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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 9/2007 
Tema.- Ple ordinari de 26 de novembre de 2007  

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 26 DE NOVEMBRE DE 

2007 
 
Hora de començament : les 19.00 hores del dia 26 de novembre de 2007 
Hora d'acabament:  les 21.35  hores del dia 26 de novembre de 2007 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos 
Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 3a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera , 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig , 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut i 
Tecnologies de la Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat de Manteniment i Servies 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública, 
Mercat i Fires-CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla .- ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor-acctal. 
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APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

��������	
��
������������
��������
��
�����
������
 �����
��������
����
���������������������
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 8/2007 
Tema: Ple extraordinari de 29 d’octubre de 2007 

�������$  en primer lloc, hauríem d’excusar la puntualitat del regidor Albert 
Turon que, si li és possible, s’incorporarà al llarg de la sessió plenària. 
 
Per tant, passaríem al primer punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de 
l’esborrany de l’acta de la sessió extraordinària del Pe de 29 d’octubre de 
2007. Hi ha alguna rectificació? Està tot correcte? Doncs l’aprovaríem per 
unanimitat del plenari. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple extraordinari de 29 d’octubre de 2007  i 
esdevé provada per assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 
91 del RD 2568/86, de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS  

�����������
�������
 
�������$  passem al segon punt que és l’apartat de comunicacions. Abans 
de fer una comunicació que hi ha prevista, donat que hi ha un manifest en 
contra de la violència domèstica amb motiu del dia internacional, passaríem 
la paraula a la regidora M. Àngels Cayró que faria la lectura del manifest. 
 
La regidora, M. Àngels Cayró, pren la paraula i llegeix el manifest de 25 de 
novembre de 2007: 
 
“AVANCEM VERS L’ERADICACIÓ DE LA VIOLÈNCIA MASCLIST A 
 
Avui, Dia Internacional contra la Violència envers les Dones, les institucions 
públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat, les Diputacions i els 
Ajuntaments, volem expressar el nostre condol per la mort de:  
 
Cèlia, Mercedes, Maria Concepció, Dyana, Juana, Núria, Velia, Marialva, 
Jenifer, Shuwen, 
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víctimes de la violència masclista a Catalunya aquest any 2007. Una 
violència que atempta contra els drets humans més elementals, com és el 
dret a la vida, a la integritat física i a la llibertat de les dones. 
 
Sabem que aquesta desoladora llista expressa tan sols una petita part de la 
magnitud del problema, doncs és un tipus de violència que no emergeix en 
la seva totalitat. És el crim més encobert i nombrós del món, tal com han 
afirmat, amb contundència, reconegudes instàncies internacionals. 
 
Davant aquesta realitat, les institucions públiques de Catalunya tenim 
l’obligació d’esmerçar tots els esforços i tots els recursos per assolir la seva 
eradicació.  
 
I aquest compromís avui té un nou marc que és el Projecte de llei dels 
drets de les dones per a l’eradicació de la violènc ia masclista . Una 
norma legal que incorpora la veu de les dones, l’experiència del moviment 
feminista i les aportacions del món local, tot recollint el dret inalienable de 
les dones a desenvolupar la seva pròpia vida sense cap de les formes i 
àmbits en que pot produir-se la violència masclista. Una llei que haurà de 
permetre la  remoció de les estructures socials i dels estereotips culturals 
que perpetuen aquesta violència.  
 
Cada cop més es fa evident la necessitat d’aprofundir en mesures de 
sensibilització, prevenció, detecció precoç i investigació del fenomen. 
Perquè entenem la política com tot allò que es fa per propiciar la igualtat 
efectiva de dones i homes, la llibertat, la concòrdia i evitar la violència, 
doncs quan hem de respondre a ella, vol dir que ja estem fent tard. 
 
Però, al mateix temps, hem de garantir l’atenció, l’assistència, la protecció i 
la reparació integral de les dones que es troben en situacions de violència, 
tot situant el centre de la intervenció pública en l’esfera social. Una 
intervenció que ha de basar-se en el respecte al procés de recuperació 
individual de cada dona i que, al mateix temps, ha de proporcionar els 
recursos i dispositius necessaris que contribueixin eficaçment a la 
superació dels danys ocasionats per la violència.  
 
Les institucions públiques de Catalunya volem mostrar a l’opinió pública en 
general, i a les dones en particular, el nostre compromís i implicació en un 
treball conjunt amb tots els agents socials, ciutadanes i ciutadans i, en 
especial, amb els grups i entitats de dones, per avançar cap a escenaris 
que propiciïn una Catalunya lliure de violència vers les dones. 

Novembre, 2007” 
 
�������$  gràcies, regidora. Després de la lectura del manifest i de l’adhesió 
de l’Ajuntament de Tordera,  del poble de Tordera, passaríem a un altre 
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tema que vull explicar,  tot i que no és competència d’aquesta 
Administració, però sí que afecta a bona part del municipi: és la situació 
que ha anunciat l’empresa Fibracolor per als propers mesos i per als 
propers anys. Fibracolor sabeu que ja va proposar una revisió i una 
reinversió del seu equipament i del seu funcionament fa uns mesos. Va 
haver-hi des del Plenari, encara que no s’ha portat a terme, un canvi d’ús 
de la zona de davant de Fibracolor, amb la voluntat de treure la inversió o 
la reinversió que s’ha de produir i es produirà si res no canvia a l’empresa, 
insisteixo, un pla parcial que encara no s’ha presentat a l’Ajuntament, que 
encara no s’ha aprovat definitivament, perquè es van proposar un seguit de 
mesures que la pròpia Comissió provincial o Territorial d’Urbanisme feia i 
que encara no han estat complimentades. En aquests moments, i ho 
explico perquè quedi clar quina és la situació, encara no s’ha aprovat 
provisionalment el Pla parcial. Per tant, estem a l’expectativa també del què 
passa amb aquesta segona avançada dels canvis que es poden o les 
reinversions i les situacions que es poden produir a Fibracolor els propers 
mesos. 
 
El que ha passat darrerament, i és la informació que ens donen, insisteixo, 
això afecta però no és competència,  és la informació que ens arriba de 
l’empresa per part de la direcció, és la informació que ens arriba des de la 
Secretaria General d’Indústria per part del govern de la Generalitat, i els 
propers mesos la informació que ens pugui arribar dels representants 
sindicals de Fibracolor de Tordera que ja fa dies que ens volem trobar, 
però, a causa de les circumstàncies, els propis sindicats han estat ocupats 
en parlar amb l’empresa i per tant hem anat ajornat la reunió. 
 
La situació és una situació difícil, perquè hem de dir el contrari.Els mesos 
passats Fibracolor ha estat en una situació molt complicada i fins i tot s’ha 
posat damunt la taula - i això ho hem sabut ara nosaltres-  el possible 
tancament de l’empresa. Finalment, no ha estat així; finalment es fa una 
proposta de reestructuració de l’empresa, es proposa una inversió més 
forta del que s’havia proposat inicialment. És el que ens diu l’empresa i és 
el que ens diu la Secretaria General d’Indústria de la Generalitat,  una 
inversió de més d’aquests 12-14 milions que s’havien previst fa uns mesos, 
concretament deu fer un any, a més d’aquests sis milions més, és a dir, 
estem parlant d’una inversió o d’una reinversió de 20 milions d’euros que 
sembla que s’ha de produir per modernitzar l’empresa amb la voluntat de 
què sigui viable. Què vol dir? Mai no hi ha el 100% de garanties que una 
empresa sigui viable, o mai és segur,  perquè sabem tots plegats que les 
empreses depenen del mercat. Per tant, en principi,  es fa el possible 
perquè sigui viable, però això no vol dir ni garanteix que l’empresa es 
mantingui oberta trenta anys.  
 
La proposta que fan, que no la coneixem per escrit però que ens l’han 
explicat, és de reinversió, de reestructuració, i això comporta una reducció 
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de la plantilla d’aproximadament el 50%. En principi eren 150 treballadors 
dels 300 que hi ha. Sembla que seran 130. D’aquests 130 ens diu 
l’empresa, perquè encara no hem pogut parlar amb el Sindicat,  que els 
jubilats/prejubilats seran uns 30-35 treballadors.  Ens expliquen que hi ha 
una part important que acceptarà la indemnització i marxaran a buscar 
feina en un altre lloc – això ens ho va explicar l’empresa i la Secretaria 
General d’Indústria-, i sembla que hi ha una bossa d’uns 40/50 treballadors 
amb edats complicades per reinsertar-se laboralment, però suposo que 
quedaran entre les converses que pugui tenir la pròpia empresa per 
reubicar-los en empreses del grup Inditex. El que nosaltres oferim des de 
l’Ajuntament, el que podem fer, és a dir, jo ja vaig proposar que aquesta 
part important de treballadors de Fibracolor que es queden sense feina, 
que des del Punt d’Inserció Laboral es prioritzi totalment la reinserció 
d’aquests treballadors i, fins i tot, quan veiem com acaba tot plegat, fer 
propostes d’ajuda del propi Ajuntament a les empreses del poble perquè 
puguin ubicar o reubicar aquests treballadors de la manera més fàcil 
possible. 
 
Per tant, aquesta és la situació que coneixem fins ara. Crec que hem de 
seguir informant els propers dies o mesos,  quan tinguem ja més clar el que 
ens diu el Departament de la Generalitat, el que ens diu la pròpia empresa,  
perquè hem tingut dues converses quan ja estava tot plegat decidit. El dia 
que ens podrem trobar amb els Sindicats, crec que és un dia d’aquests;  si 
no vaig errat, és divendres d’aquesta setmana el dia que hem pogut trobar-
nos. Mentre això està en aquesta situació,  el que sí que tenim és congelat 
tot el canvi d’ús que es va proposar. Tot i que estigui endavant, no farem 
cap més tràmit fins que no estigui absolutament clar el destí final d’aquest 
canvi d’ús que en principi seguirà essent el mateix, però que veurem com 
evoluciona tot plegat. 
 
Això és el que volia explicar. Els propers dies seguirem ampliant 
informació, i a través de l’Ajuntament farem de portaveus del que va venint 
dels sectors afectats que són els treballadors, l’empresa i qui té 
competència que és la Generalitat de Catalunya. Per tant, seguirem essent 
l’altaveu i intentarem fer la feina que ens toca que és que ningú es quedi 
sense feina i que hi hagi facilitats per als treballadors que es puguin quedar 
al carrer.  
 
Jo no tinc cap altra comunicació i si els sembla passaríem als temes 
ordinaris del Ple. 
 

TEMES ORDINARIS 

 ��� ����	
��
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.3.4. CONVENIS 

�������$  el tercer punt és l’aprovació del conveni entre l’Ajuntament de 
Tordera i l’Agència Catalana de l’Aigua per a l’avançament d’actuacions de 
sanejament previstes en el Programa de Sanejament d’Aigües Residuals 
Urbanes 2005. 
 
Us avanço que dins del conveni hi ha una part que farem constar que va 
demanar el Partit Socialista que s’inclogués en el conveni el dia de la 
Comissió Informativa,  però que en no estar aprovat encara el conveni pel 
Plenari ja es condicionarà a aquest afegit que es va proposar. 
  
Aquest conveni ha de cobrir tot el tractament de les aigües residuals del 
100% de la població. Aquest conveni és ara,  perquè com saben el 
PSARUM (Programa de sanejament d’aigües residuals urbanes) havia 
ubicat diferents actuacions a Tordera en diferents terminis. Inicialment ni 
tant sols havíem de fer depuradores a les urbanitzacions, sinó que hi ha un 
projecte aprovat per l’Ajuntament i per l’Agència Catalana de l’Aigua que 
parla de la recollida que aprova i que per tant està fins i tot subvencionat, 
que és un conjunt de col·lectors que recullen totes les aigües residuals de 
totes les urbanitzacions i les adrecen directament cap a la depuradora 
municipal, per entendre’ns és la que hi ha a la zona de Fibracolor. Això que  
era un projecte aprovat i fet en part, de fet si ho miren al conveni no hi ha la 
depuradora de Niàgara Parc, perquè ja hi ha un col·lector que aporta les 
aigües residuals; no hi ha depuradora a la zona de can Buscà perquè ja hi 
ha el col·lector construït que porta les aigües i per tant no cobreix o era un 
projecte que havia de cobrir totes les zones. La Generalitat de Catalunya, a 
través de l’Agència Catalana de l’Aigua, va decidir que això havia de 
canviar, que havien de retornar als inicis, que ja s’havia fet aquesta 
proposta i fer estacions depuradores a cadascuna de les urbanitzacions, 
una o dues depenent del nombre de parcel·les  i per tant de possibles 
vivendes que hi havia finalment. 
 
S’ha fet una previsió per uns quants anys i a rel de la proposta de l’Agència 
Catalana de l’Aigua d’ubicar l’estació depuradora d’aigües residuals al 
Maresme nord, a Montpalau, en el terme municipal,  vam demanar tots els 
grups que estan   asseguts a la taula de plens conjuntament a l’ACA que 
accelerés, a canvi de la ubicació al nostre territori,  tota la ubicació de les 
estacions depuradores a cadascuna de les zones urbanes. Just de la 
manera que es va pactar,  aquesta vegada sortosament l’ACA, al seu ritme, 
perquè ha trigat tres mesos, ens ha fet la proposta de conveni. Amb aquest 
conveni signat i, per tant, entenc que ha de ser respectat i fet, tindrem 
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resolt en tres anys  totes les qüestions en relació a les aigües residuals de 
les urbanitzacions, tenint en compte que era un greuge molt important que 
teníem i era un dèficit molt important que calia resoldre. Amb això ho 
tindrem sortosament o malauradament, perquè hem hagut de negociar que 
es resolguin les qüestions d’aigües residuals al nostre municipi, a canvi 
d’acceptar una gran estació depuradora que no ens donarà serveis i que 
ens ocuparà una part molt important del nostre territori. Crec, però, que el 
balanç final que hagués pogut esser l’estació depuradora a Montpalau 
sense res a canvi, al final és bo per a tots plegats. 
 
A banda d’això, val a dir que justament perquè els veïns de Sant Pere de 
Riu són els més afectats per l’estació depuradora del Maresme Nord, 
també es va pactar amb l’ACA, i això en feia referència el partit dels 
socialistes el dia de la Comissió Informativa,  es van pactar altres coses 
com és un local social per l’entitat a la mateixa zona. Es va pactar que dins 
de l’estació depuradora hi hagi una escola de natura o quelcom semblant, i 
es va pactar també amb els veïns que aquests tinguin la possibilitat de 
connectar les seves aigües residuals en aquesta depuradora. Per tant, el 
que es va  pactar i s’ha d’escriure és que es tirin col·lectors  pels camins de 
Sant Pere de Riu suficients perquè cada veí pugui posar del seu col·lector 
petit o el seu tub en baixa, perquè arribi fins a la gran canonada. 
 
A més d’això, es va demanar que hi hagi una visita a una estació 
depuradora de les mateixes característiques en algun lloc, perquè els veïns 
de la zona afectada vegin com els afecta i puguin veure els efectes que té a 
la zona del voltant. 
 
També cal dir que quan estiguin fetes les estacions depuradores que estan 
conveniades, el manteniment de l’estació depuradora també el farà l’ACA; 
no serà de cap manera una càrrega per als veïns, ans al contrari, la totalitat 
de l’obra la paga l’ACA  i el manteniment posterior el farà l’ACA o l’empresa 
que decideixin ells, però, en tot cas, no li afectarà al veí o usuari d’aquesta 
estació depuradora als seus impostos, al seu pagament... li afectarà a nivell 
general, ja que el manteniment el fa l’ACA, i per tant es paga en els 
impostos, però no es podrà repercutir directament en el propi veí aquesta 
depuració. 
 
Dit això, que crec que és suficient, dono la paraula als grups. ERC?  
 
������� �
����� ����������� ������$  bon vespre a totes i a tots. Aquest 
conveni és el compliment  d’un acord que vam prendre tots els grups 
municipals amb l’ACA, i entenem des d’ERC que dóna satisfacció al que 
vam parlar en aquella reunió. Queden serrells pendents, això és evident. És 
una bona notícia el fet que en el propi conveni decidim incloure aquestes 
mesures de pressió a l’ACA per resoldre aquests serrells pendents, que 
són aquests que comentava fa uns instants el propi alcalde i que a més a 
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més la pròpia ACA respecte del projecte inicial que havia fet fa uns anys, 
d’ubicacions a Montpalau abans d’analitzar ubicacions alternatives, amb 
aquest nou projecte que presenta ara, les diferències són abismals i la 
capacitat de reducció  d’impacte ambiental que té el projecte actual no té 
res a veure amb el que es va presentar llavors -en bona part va motivar que 
no es fes la depuradora a Montpalau-  els sistemes de connexions, els tipus 
de canonades i per on havien de passar les canonades per connectar 
aquella depuradora. Per tant, el projecte actual és sensiblement millor. 
Entenem que de resultes de les converses tingudes, es produeix aquest 
conveni. Queda encara feina per fer i sobretot el més important,  que tenim 
damunt la taula dues qüestions: la primera, vigilar  que es compleixi el 
conveni, que aquestes inversions es facin quan s’han de fer i que el que 
manca en el conveni també es tramiti en el temps i forma més ràpid i  més 
adequat possible. A més a més, ens queda una segona qüestió i crec que 
l’Ajuntament s’hauria d’implicar el màxim possible per aconseguir i que els 
veïns directament afectats, els veïns de Sant Pere de Riu, puguin tenir 
totes les garanties que aquesta estació depuradora no els suposi un greuge 
a la seva situació actual, sinó que fins i tot pugi ser una millora de l’entorn i 
una millora de les seves infraestructures. Jo crec que bàsicament això és el 
que hem de vetllar des de l’Ajuntament, és a dir, que l’ACA tingui en 
compte les necessitats dels veïns de la zona, alhora que compleixi el que 
diu el conveni, que ja sabem que l’ACA no és precisament l’administració 
més diligent normalment a l’hora d’executar les seves inversions i,  per tant, 
el que cal és veure que amb aquests dos, tres anys, que tenim per 
endavant compleixi les inversions.  
 
Com deia, aquest conveni és fruit de l’acord a què vam arribar tots els 
grups municipals amb l’ACA i, òbviament, des d´ERC en tant que el 
conveni resol el que vam acordar, hi donarem el nostre vot favorable. 
 
�������$  gràcies. Per part del M.A.p.T,  en Josep Alsina... 
 
�
���� ������� �
���	������������$�  creiem que l’esperit d’aquest 
conveni havia de ser  que a canvi que Tordera  es veia agreujada amb la 
ubicació d’una infraestructura tan important com era l’EDAR o la 
depuradora de l’Alt Maresme, que alhora no dóna servei al municipi de 
Tordera, a canvi d’aquest greuge –la ubicació d’aquesta infraestructura al 
municipi-, Tordera obtenia a canvi unes compensacions. Sí que és cert que 
aquí es comprometen a avançar la redacció d’aquests projectes, però no 
queda clar el finançament de l’execució d’aquests mateixos projectes, i 
alhora les millores per a l’entorn d’aquesta infraestructura ara per ara l’ACA 
en aquest conveni no s’hi compromet. 
 
La nostra por és, i el que voldríem veure avui sobre la taula de plens, és  un 
conveni on es veiessin reflectits tots els acords  que es van adoptar en 
aquella reunió. Si aquest és el conveni que hem d’aprovar amb unes 
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esmenes que no sabem si l’ACA les acceptarà, doncs el cert és que el 
nostre vot no pot ser favorable. Per tant, dit això,  pensem que aquest 
conveni podria ser millorable, entenem que el mateix s’hauria de deixar 
damunt la taula i proposar a l’Agència Catalana de l’Aigua un redactat de 
conveni que garantís el compliment del que assumeix l’ACA al municipi de 
Tordera. 
 
La nostra proposta seria deixar-ho damunt la taula, si no, no podríem votar-
ho a favor. 
 
�������$  gràcies. Per part del Partit Socialista, en Josep Romaguera....  
 
�
�����
����
���	���� ��������������$  el nostre vot serà inicialment 
favorable. Aquest conveni,  tot i que en el moment que ens el vareu 
presentar a la Comissió Informativa no recollia el que varem negociar amb 
l’ACA i aquesta  es va comprometre a fer, tant per a l’Associació de Veïns 
de Sant Pere de Riu com per a les millores que hi havia per al voltant, ha 
quedat clar avui que això quedarà aquí reflectit. Per tant, penso que si 
aquest és el conveni que recull tot i cadascuna de les coses que es va 
quedar amb ells, si l’ACA no ho vol acceptar, sempre estem a temps de 
tirar-ho enrere. Nosaltres ho presentarem. Ho recull perquè ho posarem 
ara. En tot cas, demanaria abans de que es porti a terme, que se’ns 
presenti a tots els grups per tal de comprovar que es recull tot amb el que 
es va quedar –crec que no hi ha d’haver cap problema-, i si l’ACA no hi 
està d’acord, si no hi ha conveni... tampoc hi haurà depuradora, perquè tot 
quedarà parat.  
 
Per tant, nosaltres entenem que sí,  que Tordera hi surt guanyant,  que ens 
resolt tot el tema de l’EDAR. Penso que amb l’ampliació que s’està fent 
actualment, l’EDAR hagués quedat petit d’aquí a poc temps i, si no, que 
m’ho rectifiqui el Sr. Alcalde,  que amb la construcció de totes aquestes 
depuradores petites que es van fent a les urbanitzacions el que fem és 
alleugerir l’EDAR principal de Tordera i que no farà falta una segona 
ampliació;  i, si és així, si en aquest conveni està contemplat  el 
finançament de la segona ampliació. 
 

Quan són les 19.45 hores, s’incorpora el regidor Albert Turon Travesa, del 
grup municipal del M.A.p.T . 

 
�������$  bé, per respondre al M.A.p.T. El projecte de l’estació depuradora 
encara no ha estat aprovat definitivament, ni s’ha exposat al públic. Per 
tant, totes les mesures correctores d’impacte ambiental es poden 
perfectament al·legar o variar durant l’exposició pública del projecte. Per 
tant,  això no ha de ser ni molt menys part del conveni, ha de ser part de la 
feina que fem quan el projecte es presenti a exposició pública. Ho entenem 
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i la pròpia ACA entén que és difícil fer un conveni amb un ajuntament si no 
és una cosa com aquesta, i fins i tot ens demana que no fem massa 
publicitat perquè després cada poble de Catalunya demanaria convenis 
amb l’ACA  i no és el tarannà de l’agència. Crec que seria bastant 
complicat titar-ho endavant si tots els pobles demanessin convenis quan es 
fan estacions depuradores. Quan es faci el projecte, tot el que ens pugui 
preocupar a tots plegats d’impacte ambiental i de mesures correctores, les 
podrem dir, al·legar i resoldre. 
 
Quant al finançament,  ja està cobert en una part important. Evidentment el 
finançament ens ve directament del pressupost de l’Agència Catalana de 
l’Aigua. Dir-los per la seva informació que ja està a exposició pública el 
concurs dels projectes, que s’obriran pliques i s’adjudicarà en principi el dia 
10 de desembre – si miren el Diari Oficial de la Generalitat veuran que ja hi 
ha publicació-, i que la voluntat de l’ACA és fer una adjudicació de totes les 
depuradores conjuntament. Tot i això, si hi hagués algunes de les estacions 
depuradores que es preveu conflictiva o que pot tenir tracte diferent de la 
resta, i es pot endarrerir, l’ACA traurà  aquesta del lot i la licitarà en solitari,  
però, en principi la previsió de la redacció dels projectes es que s’obrin 
pliques el dia 10 de desembre, que és el que diu la publicació, que durant 
l’any 2008 es facin els projectes i que s’adjudiquin les obres per a la 
construcció el 2009-2010, que seria el termini per acabar-les totes 
plegades. 
 
Per resumir, el que li preocupa és el finançament... 100% del pressupost de 
l’ACA. Això vol dir que ho cobren de tots els ciutadans de Catalunya, 
evidentment. No hi ha repercussió directe als ciutadans de Tordera, llevat 
d’aquesta; i la segona qüestió que havíem parlat amb ells quan van 
presentar el projecte  és que qüestions d’impacte ambiental ja les han 
tingut en compte quan han fet l’avantprojecte de l’estació depuradora i que 
les podrem revisar tots plegats quan s’aprovi el projecte definitiu. 
 
Quant al què deia el regidor del PSC, en Josep Romaguera, si es tracta de 
què el conveni cobreixi tot el que vam acordar... no hi ha previsió ni molt 
menys d’ampliar l’estació depuradora general, després de proposar 
aquestes actuacions en petit;  la gran,  no hi ha possibilitat. A més a més 
de no haver-hi necessitat ni possibilitat,  és que la depuradora que té 
l’empresa Fibracolor està sobrada, i més que ho estarà perquè malgrat el 
que hem explicat de Fibracolor abans, ara ja està endavant tota la 
recuperació d’aigües de l’empresa per seguir treballant, amb la qual cosa 
segur que van menys aigües residuals a la depuradora,  i l’ACA   i la pròpia 
empresa ens diu que és sobrada i si algun dia l’ampliació actual no servís, 
podríem adreçar les aigües residuals cap a la depuradora de Fibracolor. 
 
En Josep Alsina volia intervenir? 
 



 

�
�

12 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

AJUNTAMENT DE TORDERA 

�
���� ������� �
���	������������$� no sé si m’he explicat malament 
abans, però nosaltres qüestionàvem la redacció del projecte, ja que enlloc 
es diu que l’execució d’aquestes depuradores anirà finançada amb càrrec 
íntegre de l’ACA. Només parla de la redacció del projecte... 
 
�������$  disculpi que l’interrompi: parla concretament del programa de la 
Generalitat, del PSARUM que ja és el finançament total per part de l’ACA... 
 
�
���� ������� �
���	������������$� hi ha unes actuacions que estan 
incloses i unes altres que no estan incloses. 
 
�������$  sí que estaven incloses dins del programa,  però per anys més 
endavant. Per tant, estan incloses dins del programa. 
 
�
���� ������� �
���	������������$� el que intentaran serà avançar la 
redacció d’aquests projectes. 
 
�������$  i el fiançament... 
 
�
������������
���	������������$� per part nostre, si el finançament de 
l’execució d’aquestes obres anirà a càrrec íntegre de l’ACA, en principi 
solucionaríem un dels punts que en el conveni no es garanteix. Seria 
incloure en l’acord del  Ple que el finançament anirà a càrrec de l’ACA. I 
quant a les millores per l’entorn, bàsicament eren tres,  que fins i tot van ser 
publicades en El pont de ferro fa poc: una era l’adaptació i la integració de 
la depuradora a l’entorn, la segona era la creació d’una aula mediambiental 
a partir del cicle de l’aigua i la tercera era la construcció d’un local social 
per a l’Associació de Sant Pere de Riu. Si s’inclouen justament amb el 
finançament aquestes tres altres prescripcions que haurà de contenir el 
conveni, per a nosaltres no hi hauria problema. 
 
�������$  hi estem d’acord. En tot cas, deixeu-me que faci una intervenció 
més general una altra vegada. La qüestió del conveni no ha estat fàcil. 
L’ACA com us deia no signa convenis amb els ajuntaments. És una 
excepció dins de l’Estat de Catalunya. No passa això perquè l’ACA, com 
saben els regidors, fa actuacions a tots els pobles de Catalunya i  més els 
de ribera. És un cas excepcional. 
 
Si carreguem el conveni de massa coses, i ho dic de debò, correm el risc 
que l’ACA no el signi i ens digui:  “us heu de creure el que us dic”. Semblo 
el defensor de l’ACA i he tingut molts de problemes amb ells. Si volem 
incloure tantes coses al conveni, que pertanyen a altres qüestions com és 
el projecte, pot arribar un moment que ens diguin que no hi ha conveni i 
s’ha acabat. I l’estació depuradora del Maresme nord la seguiran posant 
aquí perquè és el lloc que hem decidit. El conveni és un acte de bona fe, de 



 

�
�

13 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

AJUNTAMENT DE TORDERA 

responsabilitat per part d’uns i altres,  i d’acord. Aquest conveni el que té és  
una proposta de la Generalitat d’una cosa que nosaltres hem demanat que 
ells tenien prevista.  
 
Quant al finançament, és una evidència.  El que hi ha en el seu programa, 
l’ACA ho ha de finançar el 100%. Ho podem posar a l’acord de Ple, 
evidentment que ho podem posar, és  insistir més en una cosa que ja és 
una evidència, perquè el PSARU és un programa d’actuació per a uns 
quants anys a Catalunya, des de l’ACA,  i finançat el 100% per l’ACA. Això 
és així. Si ho volem posar a l’acord de Ple... és que jo... augmentar més el 
conveni, ens pot aportar un no per resposta, perquè evidentment això 
nosaltres no els hi hem consultat, si ho posem o no ho posem. A l’acord de 
Ple ho podem posar; al conveni,  difícilment. 
 
�
���� ������� �
���	������������$� crec que no estaria de més posar-
ho i pel que fa al projecte, a la reunió amb el director de l’ACA també hi era 
present,  i si la memòria no em falla jo mateix li vaig proposar la redacció 
d’aquest conveni amb la inclusió d’aquestes condicions, sobretot amb el 
tema d’adequar tot l’entorn i a més també va sortir la idea del local social. I 
crec recordar que se li va repetir vàries vegades que això també havia 
d’anar al conveni i recordo que ells van dir que ja veurien com ho 
redactarien, però mirarien que hi fos. Finalment, ho  van acceptar. Per tant, 
crec que fora important, si més no, posar-li i, en tot cas, que siguin ells que 
diguin que no ho accepten. És a dir, intentar negociar una mica més a l’alça 
aquest conveni per a Tordera. 
 
�������$  evidentment sé que vostès estaven a la reunió perquè vaig ser jo 
qui els va convocar, i no l’ACA. Per tant, la idea és de consens des de 
l’inici. Per tant, la voluntat de fer-ho conjuntament ha estat per part de tots. 
Per això, diria que no cal ressenyar-ho.  
 
La segona qüestió...  és evident que això ho vam dir d’aquesta manera i és 
evident que el conveni que ha sorgit és de la conversa que  vam tenir amb 
el director de l’ACA que va dir que farien el possible, però que això del 
“conveni” no ho diguéssim gaire, perquè tenien por que Pineda, Malgrat, 
Palafolls o qualsevol poble de Catalunya amb una actuació semblant   
demani conveni. Ells tenen por.  I no vull parlar-ne més,  ni seguir 
polemitzant perquè al final farem publicitat i tindrem problemes. En tot cas, 
jo sóc partidari d’aprovar el conveni, afegint tot això i negociar-ho amb ells, 
però si hem de fer dos convenis, en fem dos. El que no vull de cap manera 
és que se’ns aturin les obres i el que està a licitació, que és el projecte de 
les estacions depuradores, perquè l’altre és evident que ja ho està,  
l’estació depuradora del Maresme nord ja està clar que es fa,  les que 
conveníem nosaltres també, però es poden fer amb dos o amb deu anys.  
El perill si endarrerim el conveni, qui guanya terreny és la pròpia ACA, 
perquè l’estació depuradora de l’Alt Maresme nord nosaltres no la podem 
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parar i d’això n’hem de ser conscients. I en canvi sí que es poden aturar les 
actuacions a les urbanitzacions de Tordera, aquestes sí que les poden 
parar perquè les poden parar unilateralment ells. Per això,  la meva 
defensa curiosament de l’ACA amb aquest tipus de conveni. Insisteixo, 
podem renegociar-ho, tot i que parlar amb el Sr. Hernández és bastant 
complicat, perquè després no hem aconseguit parlar més. S’ha parlat amb 
la Mercè Vallès, però amb ell ha estat impossible. Intentarem incloure-ho 
tot a l’acord de Ple, segur; i en el conveni intentem posar tot el que 
demanen els grups, que insisteixo, om que és un tema que han  portat 
conjuntament no ens enfrontarem per això, només faltaria. En tot cas, si el 
defenso és perquè els costa bastant posar segons quines coses al conveni,  
perquè es poden trobar amb problemes. Tot i això, si el secretari vol llegir 
com quedarà l’acord de ple i negociem la resta del conveni amb ells per 
veure què signem definitivament... 
 
���������$  posaríem un afegitó en el paràgraf quart que diria: “QUART.- 
Notificar la resolució presa a l’Agència Catalana de l’Aigua per al seu 
coneixement i efectes, tot significant-los que l’eficàcia d’aquest acord resta 
condicionada a la inclusió al conveni d’un annex que reculli els 
compromisos assolits amb l’AAVV de Sant Pere de Riu, així com el 
compromís de finançament d’aquestes actuacions per part de l’ACA al 
100% del seu cost.” 
 
 �������$  amb això diríem que aprovem per unanimitat el conveni o la 
proposta d’acord? Doncs quedaria aprovada per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 

1. En sessió de data 28 de juny de 2000, la Comissió d’Urbanisme de 
Barcelona va aprovar definitivament el Pla especial d’infraestructures 
integral d’abastament d’aigua, i el Pla especial d’infraestructures 
integral de sanejament, ambdós promoguts per l’Ajuntament de 
Tordera. 

2. L’Agència Catalana de l’Aigua és qui exerceix les competències  de 
la Generalitat en matèria d’aigües i obres hidràuliques. 

3. En data 20 de juny de 2006, mitjançant Resolució MAH 370/2006, de 
3 de juliol, es fa públic l’acord de Govern de la Generalitat pel qual 
s’aprova l’actualització del Programa de Sanejament d’Aigües 
Residuals Urbanes 2005 (PSARU 2005) que conté la llista 
d’actuacions de sanejament en diverses urbanitzacions del municipi 
de Tordera, que s’inclouen en el primer escenari de planificació 
2006-2008 i que altera algunes de les previsions establertes a 
l’esmentat Pla d’infraestructures de sanejament municipal. 

4. Igualment, però, en aquest programa de sanejament s’inclou la llista 
d’actuacions no programades però candidates a la programació.  
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5. Escau necessari la formalització d’un conveni amb l’Agència 
Catalana de l’Aigua  per a l’avançament de les actuacions de 
sanejament previstes al PSARU 2005. 

 
Fonament de Dret: 

- Resolució MAH 370/2006, de 3 de juliol, pel qual es fa públic l’acord 
de govern de la Generalitat pel qual s’aprova el Programa de 
Sanejament d’Aigües Residuals Urbanes 2005. 

- Decret legislatiu 1/2005, de 26 de juliol,  pel qual s'aprova el text 
refós de la Llei d'urbanisme. 

- Llei 30/1992, de règim jurídic de les administracions públiques i del 
procediment administratiu comú, en matèria de col·laboració i 
coordinació interadministrativa. 

 
El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria de Medi Ambient, i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, 
Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del PSC-PM,  dels senyors 
Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i del senyor 
Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar el conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de 
Tordera i l’Agència Catalana de l’Aigua per incloure una actuació específica 
de sanejament  a la urbanització Tordera Parc en la propera actualització 
del PSARU 2005 i agilitzar l’execució de les actuacions de sanejament en 
alta  previstes en el primer escenari i les actuacions no programades però 
candidates a la programació del Programa de Sanejament d’aigües 
Residuals Urbanes 2005 (PSARU 2005), aprovat per Acord del Govern en 
data 20 de juny de 2006. 
 
Primer escenari de planificació(2006-2008): 

- EDAR i col·lectors de la urbanització Les Farreres (id. 11214) 
- EDAR i col·lectors de la urbanització Sant Daniel (id. 11218) 
- EDAR i col·lectors de la urbanització Terra Brava (id.11219) 

 
Actuacions no programades però candidates a la programació: 

- EDAR i col·lectors de la urbanització Àgora Parc (vessant Nord) 
(id.11211). 

- EDAR  i col·lectors de la urbanització Àgora Parc (vessant Oest) (id. 
11212). 

- EDAR i col·lectors de la urbanització Roca-rossa (id.11217) 
- EDAR i col·lectors de la urbanització can Domènec (id. 10969) 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
SEGON.- Facultar el Sr. alcalde per tal que pugui atorgar tots els actes 
d'execució, subsanació, rectificació i ampliació, que siguin necessaris per al 
degut compliment de l’esmentat conveni. 
TERCER.- Sotmetre aquests acords  a informació pública pel termini d’un 
mes, mitjançant anuncis al Butlletí Oficial de la Província i al Diari Oficial de 
la Generalitat de Catalunya, per tal que s’hi puguin formular al·legacions, 
amb el benentès que si no se’n formula cap dins de l’esmentat període, els 
presents acords esdevindran definitius. 
QUART.- Notificar la resolució presa a l’Agència Catalana de l’Aigua per al 
seu coneixement i efectes, tot significant-los que l’eficàcia d’aquest acord 
resta condicionada a la inclusió al conveni d’un annex que reculli els 
compromisos assolits amb l’AAVV de Sant Pere de Riu, així com el 
compromís de finançament d’aquestes actuacions per part de l’ACA al 
100% del seu cost. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.3.4. CONVENIS 

�������$  i passaríem al següent punt que és  l’aprovació del conveni entre 
l’Ajuntament de Tordera i la Fundació “La Caixa” per a la cessió del local 
social l’Esplai, i l’acord  de col·laboració entre l’Ajuntament de Tordera, 
l’Associació de Gent Gran i la Fundació “La Caixa” per impulsar un pla 
d’activitats culturals i formatives. 
 
Són dos convenis: un de cessió a l’Ajuntament i l’altre de col·laboració amb 
la Fundació “La Caixa” i l’Associació l’Esplai. Molt breument per explicar 
que l’Esplai, malgrat estigui en un sòl municipal, hi ha uns convenis antics 
del temps de la República, que segurament el Sr. Bernat Costas ens ho 
recordarà, però en tot cas es tracta que l’Esplai està ubicat en un sòl 
municipal, amb unes cessions que es van fer en el seu moment i la Caixa 
va ubicar allà el que avui entenem com edifici de l’Esplai. Fa uns quants 
anys que hi ha voluntat per part de la Caixa de fer obres de reforma i 
ampliació. Això es va anar complicant amb el temps i la Caixa com en molts 
altres municipis no estava fent les obres d’ampliació i es van començar a 
tenir converses amb ells en el sentit de dir:” escolti, nosaltres ja estem 
disposats a assumir el cost de l’ampliació de l’Esplai i estem disposats a 
gestionar i a mantenir el que és l’estructura i la casa, l’espai, de l’Esplai”. A 
partit d’aquí es va anar desgranant fins arribar a l’acord que l’Ajuntament 
fos el propietari de l’espai i que l’Ajuntament fes l’ampliació, que en sigui el 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

propietari i mantingui l’espai que ocupa avui l’Esplai,  que en els propers 
mesos-setmanes, potser dos anys,  ho veurem ampliat en una part molt 
important amb el doble d’espai que ocupa actualment. 
 
A banda d’aquesta cessió i d’aquest retorn a l’Ajuntament del sòl amb 
l’Esplai inclòs, s’entra amb un altre conveni que la Fundació La Caixa no 
deixarà d’ajudar a l’Esplai o no deixarà d’assessorar, de donar facilitats, de 
mantenir i instal·lar fins i tot una nova aula d’informàtica dins de l’Esplai, i 
que per tant tots els beneficis socials que té l’Associació de Gent Gran de 
l’Esplai els segueixi tenint a través de La Caixa,  que sigui l’espai municipal;  
i l’acord que signem amb l’Esplai i la Fundació La Caixa serveixi per tenir 
els mateixos serveis que estan tenint des de la Fundació La Caixa. 
 
Per tant, un conveni és amb l’Ajuntament, i l’altre amb la gent gran i  es 
porten plegats. El resultat final, per entendre’ns,  és que l’Esplai serà 
municipal i la Fundació “La Caixa” signarà un conveni d’ajuda social a la 
gent gran, i l’Ajuntament farà després tot el que faci falta, és a dir, també 
pot seguir treballant conjuntament amb l’Esplai, amb la gent gran, per fer 
coses a l’Esplai. En tot cas, la gent gran no perd res, al contrari, guanyaran 
espai i qualitat d’espai, i mantindran el que tenien  fins ara amb la Fundació 
“La Caixa”. 
 
Si ERC vol intervenir? 
 
������� �
����� ����������� ������$  és obvi la necessitat d’ampliar el 
recinte de l’Esplai i per tant la resta són conseqüències lògiques d’això. El 
sòl on està ubicat l’Esplai és un sòl municipal,  i per tant també és molt lògic 
que l’Ajuntament acabi tenint la titularitat de l’edifici, assumeixi les 
inversions i a més  se’ns obra un ventall d’oportunitats que crec molt 
interessants i de fet va en la línea del segon conveni que s’aprova avui.  
Ara serà un edifici municipal, un edifici cogestionat en certa manera amb 
l’Ajuntament i amb l’Associació de Gent Gran de Tordera, i a més amb 
aquest  conveni amb la Caixa ens permet tenir un volum d’activitats que 
crec prou interessants, a més d’unes subvencions per poder tirar endavant 
activitats. Però  crec que val la pena que aprofitem aquesta oportunitat a 
partir d’ara,  i que no ens limitem a quedar-nos aquí. Tindrem un nou 
equipament municipal i des d’ERC preguem a l’Ajuntament de Tordera que 
aquest Pla d’activitats que es preveu en el mateix conveni i que en part  
vindrà subvencionat per la pròpia Fundació “La Caixa” no ens limitem 
només a incloure allò que ens proposi la pròpia Fundació “La Caixa”, sinó 
que amb converses amb la pròpia gent gran i a partir del que es 
desenvolupi des del mateix Ajuntament es pugui preveure un Pla potent 
d’activitats, un pla potent que ens permeti ampliar el màxim els serveis que 
donem a la gent gran del nostre municipi i que si cal signem tots els 
convenis amb totes les entitats que facin falta que vulguin desenvolupar 
activitat per a la gent gran aprofitant aquest nou equipament municipal.  És 



 

�
�

18 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

AJUNTAMENT DE TORDERA 

obvi de les meves paraules que el vot d’ERC és favorable i, a més, 
repeteixo, crec que és una porta oberta que val la pena que tinguem en 
compte i  sapiguem aprofitar el màxim possible.  
 
No pensava fer-ho, però de la intervenció d’abans del Sr. Alcalde, en certa 
manera, m’hi veig obligat: crec que val la pena també recordar que l’any 
vinent finalitza, com a mínim de nom, aquest conveni que existeix amb els 
antics hereus de l’associació L’amistat pel qual tot aquell espai és d’ús 
públic, i que entenem que de cara a l’any vinent ha de ser definitivament 
d’ús públic sense més fissures. I els convenis que ara estem aprovat van 
en aquesta línea: que tot aquell espai, el que ara és els jardins de l’alcalde 
Sagrera sigui un espai destinat a activitats, equipaments, activitats socials, 
cíviques, de lleure.... i en aquest sentit, la feina que s’ha fet fins ara des del 
propi Esplai i la que s’ha de fer a partir d’ara són bones notícies,  
vinculades al que entenem que de cara a l’any vinent ha de ser una 
titularitat definitiva de per vida, tot i que en certa manera ja ho era. 
 
�������$  gràcies. No tenia cap dubte que intervindria en aquest sentit. Per 
part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
�
���� ������� �
���	������������$� a part de resoldre aquesta qüestió, 
el termini del qual finalitza l’any vinent, una vegada llegits els convenis que 
ens proposen, nosaltres creiem que són dos bons convenis i molt positius 
per al poble de Tordera. A partit de la signatura d’aquests convenis, 
estarem capacitats per millorar, inclús ampliar aquest equipament per a la 
gent gran de Tordera. Per tant, el nostre vot serà favorable. 
 
�������$  per part del  PSC, en Josep Romaguera. 
 
�
���� �
��� �
���	����  �������� ������$  per anunciar el nostre vot 
favorable. Realment amb aquests dos convenis que es signen hi guanyem 
tots plegats. Podrem donar més serveis a la gent gran, es podrà anar més 
ràpidament a l’ampliació i  per tant no tenim cap problema en aprovar 
aquests dos convenis. 
 
�������$  moltes gràcies. Quedaria aprovat per unanimitat del Plenari. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Que l’Ajuntament de Tordera està interessat en assumir la titularitat 

plena del local social “l’Esplai”  de Gent Gran, ubicat en els jardins 
municipals (Jardins de l’Alcalde Sagrera). 

2. Que per fer efectiva aquesta cessió, escau la formalització d’un conveni 
entre l’Ajuntament de Tordera i la  Fundació “La Caixa” on s’estableixen 
els compromisos que han d’adquirir ambdues  parts a fi de garantir  la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

continuïtat en la potenciació i desenvolupament d’activitats per a la gent 
gran del nostre municipi. 

3. Amb la finalitat de promoure la participació social i contribuir a la millora 
de la qualitat de vida de les persones grans, l’Ajuntament de Tordera, 
l’Associació de Gent Gran i la Fundació “La Caixa”  volen acordar un 
conveni de col·laboració  per impulsar un pla d’activitats culturals i 
formatives amb l’objectiu de fomentar el creixement personal i facilitar 
l’acostament de la gent gran a les tecnologies de la informació i 
comunicació. 

 
Fonament de Dret: 

- Llei 7/85, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local. 
- Decret legislaltiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós 

de la Llei municipal i del règim local de Catalunya. 
- Llei 30/1992, de 26 de novembre, de règim jurídic de les 

administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
 
El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria delegada d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, i per unanimitat dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas 
Ribas, de CiU; dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell 
Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  
del PSC-PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon 
Travesa, del M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar el conveni entre l’Ajuntament de Tordera  i la Fundació 
Caixa d’Estalvis i Pensions de Barcelona (Fundació “La Caixa”) per a la  
cessió definitiva de l’immoble conegut com L’Esplai, situat als Jardins de 
l’Alcalde Sagrera,  el qual s’insereix  a l’annex d’aquesta acta. 
SEGON. Aprovar l’acord de col·laboració entre l’Ajuntament de Tordera, 
l’Associació de Gent Gran de Tordera i la Fundació Caixa d’Estalvis i 
Pensions de Barcelona (Fundació “La Caixa”)  per impulsar un pla 
d’activitats culturals i formatives  durant el període comprès entre el 2007-
2011, de conformitat amb  les condicions que s’estableixen en l’acord de 
col·laboració que s’insereix a l’annex d’aquesta acta. 
TERCER. Facultar l’alcalde-president de l’Ajuntament de Tordera per a la 
signatura de la documentació que sigui necessària per a l’efectivitat d’allò 
que es disposa en el present acord. 
QUART. Notificar les resolucions preses als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 
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2. HISENDA 
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE DRETS I BÉNS 

�������$  passem al següent punt que és l’aprovació del conveni de cessió 
anticipada de sòl per a sistemes en el sector del Pla parcial El Castell. 
 
De fet,  és aprovació de proposta de conveni. No està signat encara per al 
propietari. Per tant, farem l’aprovació condicionada a què la faci el 
propietari. D’acord?. Es tracta d’un conveni que proposa la cessió 
anticipada d’uns terrenys per a sistemes. Què vol dir això? Vol dir que a la 
zona del Castell les farà l’ACA i l’Ajuntament, obres d’infraestructura per 
reforçar la riera de Vallmanya que justament perquè s’han fet obres 
d’urbanització a tota la zona ha de recollir amb seguretat totes les aigües 
que vénen de la banda de la riera. En aquest cas, i com que el Pla parcial 
del Castell encara no està desenvolupat, i a més segur que trigarà molts 
mesos i segurament anys en desenvolupar-se,  arribem a un acord amb el 
propietari del sòl que ocuparà aquests sistemes perquè faci la cessió 
anticipada. Després, evidentment el dia que toqui el moment de fer el  Pla 
parcial i urbanitzar, ell ja haurà fet una part de la cessió i se li tindrà en 
compte. No caldrà, doncs, engegar un procés d’expropiació i podrem ja fer 
l’obra d’infraestructura per tal que estigui solucionada aquesta qüestió que 
és força important perquè no hi hagi problemes de desguàs d’aigües en cas 
de pluja. 
 
Dit això, Intervencions per part d’ERC? 
 
��������
����������������������$  sí, gràcies. Entenem que és una obra 
necessària i que aquesta cessió anticipada la farà possible. En tot cas, 
voldríem fer dos precs, un relacionat amb aquesta proposta d’acord. En el 
conveni es diu que en cas que no es faci en  el termini de quatre anys, que 
no s’hagi desenvolupat el Pla parcial, s’haurà “de comprar”, “d’indemnitzar” 
, el propietari pel valor que tingui aquesta cessió anticipada que s’ha fet. 
Entenem que no és un procés massa lògic, ja que imaginem que passen 
quatre anys, s’indemnitza el propietari pel valor que té  aquesta cessió 
anticipada, però el dia que s’hagi de desenvolupar el conveni hauria de 
tornar els diners, perquè les cessions per equipaments, per realitzar obres 
d’infraestructura, per serveis o les cessions per zones verdes són lliures de 
càrregues i gratuïtes. Per tant, em sembla que no té massa sentit aquesta 
contingència  prevista en el conveni. En tot cas, pendents d’aquesta qüestió 
que  agrairíem si se’ns pot resoldre, demanaria que s’analitzi jurídicament 
si té sentit això; si no, que es tregui. Entenent a més que l’obra és 
necessària i que el procediment de la cessió anticipada és correcte, el vot 
d’ERC seria favorable, però crec que val la pena resoldre aquesta qüestió. 
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I un prec més genèric. És el quart conveni que aprovem avui i n’aprovem 
en el Ple tot sovint. Crec que estaria bé que permanent a les actes dels 
plens quan s’aproven convenis, no hi figuressin només les propostes 
d’acord d’aprovació dels convenis, sinó els textos mateixos dels convenis 
com una manera de disposar  de manera ràpida i fàcil, no només nosaltres, 
tota la població del municipi, que tothom, que a qui li interessa sap que es 
pot descarregar les actes dels plens des de la web municipal, doncs que 
els textos dels convenis que és on en el fons hi ha el contingut, que hi 
fossin també incorporats. 
  
�������$  gràcies. Per part del M.A.p.T ? 
 
�
������������
���	������������$� en relació al que deia ERC quant al 
prec més genèric del contingut dels convenis, que també s’haurien 
d’incloure a les actes del Ple, nosaltres hi estem absolutament d’acord. En 
la preacta sí que hi ha els convenis que se signen amb La Caixa, però no hi 
ha el conveni del  Pla parcial El Castell, ni tampoc el de l’ACA. Seria bo que 
hi fossin. 
 
En relació a aquest conveni de cessió anticipada, una de les qüestions que 
no veiem gaire clares és aquest curt termini de temps de quatre anys, 
perquè com s’ha dit abans el desenvolupament d’aquest Pla parcial va per 
llarg. I si en el conveni posem una clàusula que diu que si no s’executa 
aquest Pla parcial en el termini de quatre anys, hem de tornar aquests 
terrenys o iniciar un procediment que en definitiva és fixar un preu just i 
indemnitzar  a aquest propietari, entenem nosaltres que aquesta cessió 
hauria com a mínim de garantir un període més elevat de temps, que donés 
més marge a l’Ajuntament de poder desenvolupar aquest Pla parcial. 
 
I una altra qüestió més formal, però no menys important: creiem que aquest 
conveni hauria d’estar més justificat, amb informes tècnics de l’Àrea 
d’Urbanisme i informe per part de Secretaria. Per què? Doncs perquè 
l’Ajuntament adquireix unes obligacions, obligacions que en el futur també 
poden ser econòmiques i creiem que s’hauria de justificar de forma més 
adient en el propi expedient. 
 
I, per últim, aquest conveni es fa per executar una infraestructura  de 
protecció de la riera de Vallmanya. No estem executant el Pla parcial, 
estem executant teòricament un projecte. Que nosaltres coneguem, aquest 
projecte no està aprovat definitivament i, per tant, com que estem tractant 
de la protecció de la riera de Vallmanya, entenem que hauria d’estar avalat 
també per un  informe de l’ACA, que nosaltres ara per ara no hem vist. 
 
Creiem que l’expedient que dona cobertura a aquest conveni hauria de ser 
més complert i hi hauria d’haver tota aquesta informació per tal de poder 
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valorar un vot favorable, en contra, o en abstenció. Per tot el que hem dit, 
no podem votar-hi a favor ni en contra, i ens hi abstindrem. 
 
�������$  per part del PSC? 
 
�
�����
����
���	���� ��������������$  bé, si no vaig errat, el temps 
de “quatre anys” és per llei. El que no em queda clar és que passarà en el 
cas que els ho haguem de comprar. En principi, el nostre vot és favorable, 
però que ens expliquin com anirà la possible compra, si arriba el cas. 
 
�������$  justament el regidor Josep Romaguera s’avançava al que anava a 
contestar a ERC i al M.A.p.T . Els quatre anys és el que diu la Llei. S’ha 
reflectit en el conveni el que la llei està dient. Es podria haver nomenat la 
llei i oblidar-nos de posar quatre anys. El propietari accepta el que diu la 
llei. Es fa esment d’això perquè és estrictament el que diu la llei, que és el 
que accepta el propietari.  
 
Quant al terreny, si l’Ajuntament acaba comprant el terreny al preu que val 
el terreny, perquè a més sabem que la Llei que es va aprovar el mes de 
maig és molt justa amb les preus del sòl, l’Ajuntament serà propietària del  
terreny, amb la qual cosa formarà part del  Pla parcial, amb la qual cosa ja 
recupera els diners que ha pagat. Per tant, això està perfectament resolt. Si 
aquest era el neguit que tots plegats teníem... en altres temps i abans de 
l’aprovació de la nova Llei els propietaris hi podríem posar més o menys 
problema, però amb la nova Llei el preu de terreny és el que és i no es pot 
pagar més i no es paga més. Per tant, no hi hauria massa problema en què 
l’Ajuntament pagués. Faria una despesa inicial, però amb el 
desenvolupament del Pla parcial recuperaríem perquè seriem propietaris 
d’un terreny que entraria dins de l’àmbit, per tant, li tocaria un terreny a on 
fos amb un valor econòmic. Amb això estaria resolt.  
 
Quant a la intervenció del M.A.p.T, aquest conveni ha estat redactat com 
tots els convenis pel lletrat, pel secretari,  damunt d’una realitat i d’una 
necessitat que és la d’urbanitzar la riera de Vallmanya. D’on ve això? No ve 
de l’Ajuntament només, ve de la pròpia ACA que és qui diu que s’ha de 
canalitzar.  Com es finança? Part d’aquesta urbanització  la finança el Pla 
parcial superior, no el del Castell, sinó que està finançat amb el conjunt de 
les actuacions que s’han fet i que ha fet  necessari fer la urbanització o 
l’arranjament d’aquesta riera.  És un conveni redactat pels Serveis Jurídics 
de l’Ajuntament i els informes no hi són perquè senzillament no s’han 
demanat als tècnics de l’Ajuntament, en tot cas és el propi secretari qui 
redacta damunt d’una qüestió que no s’ha inventat el secretari, sinó que ve 
donat pels projectes d’urbanització de la zona i per la pròpia ACA, si no, no 
ho faríem; és a dir, no ens posaríem a fer obres d’urbanització a la riera si 
no estiguessin justificades, ni signaríem un conveni si no estigués justificat 
amb els plans parcials i amb les propostes de la pròpia ACA. Per això,  ho 
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portem. És senzillament avançar allò que haurà de ser una realitat més 
endavant. 
 
�
���� ������� �
���	������������$� (...) no dubtem de la paraula o del 
que pugui escriure el secretari, evidentment, però com que el conveni fa 
referència a aspectes tècnics de la urbanització de la riera de Vallmanya, sí 
que enteníem que amb aquest conveni havia de venir una mica més 
justificada la seva necessitat tècnicament, perquè en el contingut del mateix 
no es diu ni que les obres hagin estat autoritzades per l’ACA, ni tampoc que 
hi hagi un projecte aprovat.  Això no es diu. Per això,  diem nosaltres que si 
això no es diu, ens interrogàvem que si hi és o no hi és. Això és el que 
dèiem. 
 
�������$  és que estem fent el primer pas.  El que està clar és que la riera 
de Vallmanya passa per allà. La evidència és aquesta. Aquest conveni es 
fa sobre un sòl que hi passa una riera. És el primer pas per poder fer l’obra 
d’urbanització. És evident que la riera passa per allà i que per tant 
l’actuació s’ha de fer damunt de la riera, i és evident que afecta aquell 
espai. Ara,  senzillament estem fent el primer pas perquè això sigui 
possible. No ho estem fent al revés,  per entendre’ns.  No estem arribant a 
un acord quan el projecte està fet, ho estem fent per fer el projecte. És 
l’ordre de les coses, tal com es proposa i vostè ho proposa al revés. Vostè 
proposta que estigui tot fet i llavors arribar a l’acord.  
 
�
���� ������� �
���	������������$� permeteu-me que en aquest punt 
discrepem, perquè creiem que és així. Estem anant a la inversa, és a dir,  
un quan ha de tenir la disponibilitat dels terrenys és quan té el projecte 
aprovat i té autoritzades les obres, i creiem que en aquest cas ens estem 
avançant ... 
  
�������$  a veure si ens entenem, ens estem quedant una zona verda, Sr. 
Alsina, que serà de cessió obligatòria en el seu moment, ens estem 
quedant això per poder fer les obres sense cap tipus de problema, per 
poder treballar el projecte  damunt d’un terreny municipal de cessió 
anticipada a l’Ajuntament, o sigui, gratuïta, d’una cosa que el Pla parcial 
haurà de cedir a l’Ajuntament obligatòriament el dia que es faci el pla 
parcial. L’única cosa que estem fent és tenir-ho ja nosaltres,  perquè es 
pugi fer el projecte sense problemes, ja que si no,  tindríem el problema del 
propietari el qual es podria negar a què féssim l’obra i el projecte. El que 
estem fent és facilitar la feina per tenir el sòl de propietat municipal i fer 
damunt el projecte. No és més complicat que això. I explicava abans que 
fem la cessió anticipada d’una zona verda. L’explicació que li donem al què 
portem avui aquí  és per motivar la cessió anticipada. El que estem portant 
“palat” és la cessió anticipada d’una zona verda a l’Ajuntament, d’una zona 
verda que el Pla parcial cedirà a l’Ajuntament gratuïtament i en quatre anys 
si no s’ha fet, o arribarem a un altre conveni que és una possibilitat o 
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l’Ajuntament serà el propietari d’aquesta zona verda que com ens ha 
passat en molts altres llocs el dia que es desenvolupi serem propietaris 
d’un terreny urbanitzable, perquè formarem part del Pla parcial i per tant 
aquella zona verda també serà una part  nostra la que cedirem, no 
l’Ajuntament es quedarà amb la zona verda com sap vostè. El que estem 
fent, i per no complicar més les coses,  és avançar-nos a una cosa que 
serà nostra per facilitar després l’obra al damunt. La resta, es complica i 
l’Administració prou complicada és com perquè a sobre ho compliquem 
més. 
 
�
���� ������� �
���	������������$� torno a repetir, ens ha quedat 
claríssim allò de la zona verda, però el conveni fa referència a l’execució 
d’un projecte d’urbanització de la riera de Vallmanya, en el qual nosaltres 
ens referíem. És evident que el dia de demà serà municipal. Nosaltres 
fèiem referència a aquest altre projecte que s’esmenta aquí i que no sabem 
si hi és o no hi és, si estava informat favorablement o no... Per tant, ens 
queixàvem d’aquesta manca d’informació. 
 
�������$  doncs queda clar que és una zona verda cedida a l’Ajuntament, 
per fer un projecte al damunt que encara no està fet, però que s’ha de fer 
obligatòriament  per desguassar les aigües de la riera de Vallmanya. Així 
de clar i de senzill. En tot cas, entenc que el seu vot és d’abstenció.  Per 
tant, aprovaríem el punt per quinze vots a favor i dues abstencions. 
 

ACORD 
Fets: 
1. Amb motiu de les obres d’infraestructura de protecció de la riera de 

Vallmanya,  interessa l’ocupació directa i l’obtenció anticipada d’una 
franja de terreny  de superfície 1.738 m2 que pertany a l’entitat BEN 
PAR, SA , afectat pel planejament dins el Pla parcial El Castell, el qual 
s’incorpora per cessió obligatòria al domini públic local com a zona 
verda,  derivada de l’ordenació urbanística del sector . 

2. Per part dels Serveis Tècnics Municipals s’ha elaborat un conveni a 
subscriure  entre l’Ajuntament de Tordera i el Sr. José Florencio López  
Malo, en representació de l’entitat mercantil BEN PAR, SA, per a la 
cessió anticipada de sòl per a sistemes  dins l’àmbit d’aquest Pla 
parcial. 

 
Fonament de Dret: 
- L’article 88.1, de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, sobre l’acabament 

convencional dels procediments administratius, en relació a les 
previsions d’ocupació anticipada dels terrenys dotacionals que regula 
l’article 150 del Decret legislatiu 1/2005, pel qual s’aprova el text refós 
de la Llei d’Urbanisme. 
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El Ple de la corporació, a proposta de la regidoria dei Manteniment i 
Serveis Públics,  en exercici de la competència que té atribuïda per la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i pel Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril de text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya,  i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-PM, i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i  l’abstenció dels senyors dels 
senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar la proposta de conveni a subscriure entre l’Ajuntament 
de Tordera i l’entitat mercantil BEN PAR, SA,  per  a la cessió anticipada  
de sòl per a sistemes en el sector del Pla parcial El Castell, amb motiu de 
les obres d’infraestructura de protecció de la riera de Vallmanya. 
SEGON. Autoritzar el Sr. alcalde per tal que pugui atorgar tots els actes 
d’execució, subsanació, rectificació i ampliació que siguin necessaris per al 
degut compliment de l’esmentat conveni. 
TERCER. Notificar les resolucions preses als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 
 

MOCIONS 

:��� � ;���
�<��� ���������� ����#����� �������
��� ��� �� *5� ���� ;�����"� ��
��4)���������
�����
��
�����������
�����8����	����� �����=
������
��
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 

�������$  passem al sisè punt de l’ordre del dia que és una moció que en 
principi presenten tres grups, els grups municipals de CiU, del M.A.p.T i 
d’ERC sobre la situació de les rodalies ferroviàries de Barcelona. La moció 
es porta al Ple per fer costat a una situació, crec que complicada, que ens 
afecta. Encara que algú pugui pensar que afecta només a la banda sud de 
Barcelona, o a l’àrea metropolitana de Barcelona, ens afecta directament. 
La manca d’inversió a Catalunya ha estat evident els darrers anys i això 
ens afecta com a usuaris de rodalies a Tordera, és a dir, ens hem queixat 
moltes vegades del fet que anar a Barcelona el segle XXI és més llarg que 
el segle XX. Avui dediques més temps per anar a Barcelona que fa trenta 
anys, per una raó molt senzilla: s’ha anat incrementat el nombre de 
parades el recorregut de rodalies de Tordera a Barcelona, és a dir, tots 
recordem que abans hi havia un tren que sortia des de Tordera i que anava 
fent parades fins a Mataró i que de Mataró anava directament fins a 
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Barcelona. Això ha canviat, crec que amb certa lògica i el tren des de 
Mataró s’ha convertit en una cosa semblant al metro, ja que cada cinc 
minuts o vuit minuts hi ha un tren que va des de Mataró fins a Barcelona.  
Això ha provocat una situació més complicada per a nosaltres, els 
ciutadans de Tordera, perquè no s’ha fet inversió. Si s’hagués fet la segona 
via, de Mataró fins a Maçanet-Massanes, aquesta situació no s’estaria 
produint.  
 
A banda d’això, el que s’ha viscut a la ciutat de Barcelona i al voltant ha 
estat un caos total i absolut per una manca de previsió en el seu moment. 
Ho entenem així, i així s’ha expressat en diversos fòrums, el fet de voler 
inaugurar una cosa un dia concret, passi el que passi, i anar a una velocitat 
superior a la que es pot, amb una obra tant important com és el TAV quan 
ha d’arribar a Barcelona. I a més ha de servir perquè algú depuri 
responsabilitats i sobretot perquè la prolongació de l’alta velocitat no ens 
provoqui la mateixa situació al nord de Barcelona, que llavors sí que ens 
afectarà molt i directament perquè saben que l’alta velocitat ha de passar 
per sota la ciutat de Barcelona, que ja no m’hi poso amb el recorregut que 
ha de seguir, si a prop de la Sagrada Família o per al litoral, però sí que hi 
hagi la previsió que quan es segueixin fent les obres de l’alta velocitat no 
ens trobem amb un caos semblant a la zona de Montgat, a la zona de 
Moncada i Reixac,   perquè això ens afectarà i  molt a nosaltres  amb el 
servei de rodalies. 
 
I darrerament demanem una cosa que ha demanat molta gent, menys el 
partit dels socialistes, diguem-ne per ser part del PSOE i, per tant, ser com 
deia el president Montilla “solidaris” amb la ministra de Foment. Quan hi ha 
problemes sempre hi ha un responsable polític al capdavant. En els 
municipis, quan les coses van malament, els responsables polítics som els 
alcaldes. Quan les coses van malament, ens hem de plantejar “substitució”,  
i sobretot en els ministeris i en les conselleries de la Generalitat hi ha un 
responsable polític. Han plegat molts polítics per fer les coses malament. 
Possiblement el responsable màxim no és el culpable de tot, segur que no 
és el responsable de tot, però, en tot cas, cal un pèl d’humilitat. En aquest 
cas, la ministra de Foment no ha fet la feina, o no li han fet la feina, o li han 
fet malament;   i, a sobre, s’ha oblidat de quelcom tan important per  un 
polític com és la humilitat  i ha seguit dient coses que entenem que ofèn al 
poble de Catalunya, que diuen al seu lloc de naixement – ho dic en castellà 
encara que a ella li sàpiga greu-  “antes partida que doblada”. Li sap greu 
perquè va rectificar i aquesta és l’anècdota: el diputat d’Iniciativa per 
Catalunya a Madrid va dir això,  i ella va dir que si ells havien de prendre a 
dir “Josep Lluís” en comptes de “José Luís”, els catalans havien d’entendre 
que ella va dir “antes partia que doblá...” i que era una falta de respecte cap 
a ella també.  
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Per tant, aquest personatge que no ha sabut portar endavant una feina com 
era la de ministra de Foment, i a més a més en lloc d’humilitat hi posa 
“xuleria”, doncs no mereix ser ministra ni representant dels ciutadans. 
 
Dit això, i amb la voluntat que es resolguin els problemes que estan tenint 
els ciutadans del centre de Catalunya, justament del lloc on més habitants 
hi ha, es porta aquesta moció i ens adherim a la manifestació de dissabte 
per tal que es posi ordre, i fixeu-vos que un grup municipal com el de CiU 
amb  aquesta moció està recolzant  la feina del govern de Catalunya amb 
la qual hi estem exclosos. 
 
Si Esquerra i els grups municipals volen intervenir? 
 
��������
����������������������$  és obvi que parlem de tres coses que 
van absolutament en paral·lel. Estem parlant d’una qüestió puntual, d’un 
calat immens, però puntual, conjuntural,  que és la situació en la què es 
troba l’àrea metropolitana més estricte de Barcelona aquests dies pel 
desastre d’obra concreta que s’està fent. Això és el reflex d’una qüestió 
més amplia, d’una qüestió més de fons que és la nul·la planificació, la nul·la 
inversió que com a mínim en els últims quinze, vint anys, s’ha fet des de 
l’Estat amb el que són competències  seves a Catalunya, però el greu és 
que no només és manca d’inversió, sinó que la desídia és absoluta. Deia fa 
uns instants l’alcalde, posava per exemple la connexió de Tordera amb 
tren, és més greu, perquè no només és manca d’inversió per desdoblar 
vies o fer les obres necessàries, sinó que és desídia absoluta per fins i tot 
no fer coincidir les freqüències de la via C-1 amb la C-2 i, per tant, que es 
pugui tenir una bona connexió, si calgués amb Barcelona per l’interior, o si 
calgués amb Girona i França, més desídia absoluta i manca de voluntat de 
prestar bon servei és el fet que només tots els trens que paren a Blanes, 
paressin a Maçanet,  i  això és tècnicament perfectament  possible. Només 
amb la decisió es podria fer i no es fa i, per tant,  tenim una freqüència de 
pas d’una hora en comptes de cada mitja hora. Per tant, la nul·la 
planificació, la nul·la inversió  i la voluntat explícita d’ofegament de les 
nostres infraestructures ha fet que a tot el país i a Tordera, en aquest cas 
en som un exemple clar, ens trobem en una situació complicada que fa que 
el transport públic no estigui ni de bon tros a l’alçada que hauria d’estar, 
però, a més, que sigui absolutament poc competitiu i  per tant que 
continuem utilitzant molt més el vehicle privat i per tant continuem tenint els 
problemes de mobilitat que tenim. 
 
Més enllà d’això, hi ha una altra qüestió que es fa evident: és que això no 
passa perquè sí. No és casual ni venal  que no s’inverteix, no es casual ni 
espontani que no es planifiqui a favor de les nostres infraestructures i de la 
nostra economia. Es una decisió volguda dels diferents governs de l’Estat 
des de fa dècades i, per tant, és evident que l’única solució que tenim si 
volem que les nostres infraestructures siguin les adequades a les nostres 
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necessitats, si volem que els nostres impostos ens rendeixin per tal de 
millorar la vida dels ciutadans i ciutadanes del nostre país, és que totes les 
decisions d’inversió les puguem prendre des d’aquí, les puguem prendre en 
clau catalana. Per tant, és en aquest punt on des d’Esquerra posem sobre 
la taula aquesta moció amb el M.A.p.T , amb CiU,  que no deixa de ser  
altra cosa que exactament el mateix text  que fa deu dies  va aprovar el 
Parament de Catalunya, amb els vots a favor de cinc dels sis grups  que hi 
prenen part. És exactament el mateix text perquè entenc que  l’autonomia 
local també l’hem  de fer servir per donar suport a aquelles demandes que 
ens són necessàries i beneficioses.  
 
No voldria acabar sense emplaçar la ciutadania de Tordera perquè aquest 
proper dissabte participi d’aquesta manifestació, entenc que per majoria,  i 
espero i m’agradaria molt que pogués ser per unanimitat del Plenari de 
l’Ajuntament de Tordera que es recolza per aquest proper dissabte a 
Barcelona,  en favor d’aquest dret a decidir que tanta falta ens fa,  com a 
mínim, de moment, amb les nostres infraestructures i inversions i 
òbviament amb tot allò que faci falta i, per tant, és obvi que no només som 
presentadors  d’aquesta moció, sinó que la votarem a favor i que 
recolzarem tota iniciativa en aquesta mateixa línea. 
 
�������$  gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina... 
 
�
���� ������� �
���	������������$� bé, com a presentadors d’aquesta 
moció, estem absolutament d’acord amb la mateixa i,  a més, creiem que 
és una qüestió de sentit comú. Hi ha una problemàtica gravíssima que 
afecta Barcelona i les seves rodalies, però també ens ha afectat durant 
molts anys al municipi de Tordera. Amb aquesta moció denunciem aquesta 
greu problemàtica que pateix el nostre país.  Quant a demanar “depurar  
responsabilitats”, creiem que les responsabilitats s’han d’assumir, tant per 
les coses bones com per les dolentes; i el cert és que davant d’aquesta 
greu problemàtica que s’ha posat de manifest ningú està assumint la seva 
responsabilitat  i, per això, entenem que ja és hora  que si volem ser un 
dels països europeus capdavanters,  per una de les qüestions que es pot 
veure si som un país avançat o no és  perquè els seus representants i 
gestors,  en moments importants, prenguin les responsabilitats, les 
assumeixin i, si cal, les duguin a les últimes conseqüències. 
 
�������$  d’acord, gràcies. Per part del PSC, l’Ester Agell. 
 
������ ������ ������ ������$   gràcies. El grup municipal del Partit 
Socialista  volem expressar la nostre posició en relació a la moció 
presentada en aquest Plenari.  
 
Massa sovint en el Consistori tenim la sensació  que perdem la noció real i 
la perspectiva  de la nostra feina. Senyores i senyors regidors i regidores, la 
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nostra feina entenem que és la de defensar i millorar els interessos en 
l’àmbit local, i és per això que manifestem que si volem parlar 
d’infraestructures i de RENFE, d’acord, en podem parlar, però en l’àmbit 
estrictament local. S’han adonat de l’estat deplorable en què es troba 
l’estació de RENFE de Tordera?,  Saben la quantitat de gent que 
diàriament utilitza el tren a la nostra població?. Els recordo que Tordera és 
un municipi amb un actiu poblacional important,  que podríem fins i tot 
reclamar la cocapitalitat de l’Alt Maresme,  o fins i tot la Selva-Marítima per 
la seva posició  estratègica en comunicacions i per les seves perspectives 
futures de creixement. Per tot això, pregunto: Es pot permetre un municipi 
com el nostre tenir una freqüència horària  de pas de RENFE d’un tren 
cada hora?, Es pot permetre un municipi com el nostre tenir l’estació de 
RENFE en les condicions deplorables com les té ?. Ens pot dir, Sr. Garcia, 
quines gestions i quines mesures de pressió ha fet l’equip de govern per 
millorar aquesta situació,  per arranjar els entorns de la pròpia estació  i 
dotar-la per exemple d’una il·luminació  en condicions? Quines propostes 
han dut en aquest Plenari?. Ja ho contestarem nosaltres: entenem que no 
se n’ha fet ni una. Per tant, Amb quin dret ara  ens pronunciem a demanar 
dimissions i a opinar sobre gestions d’infraestructures d’àmbit català, quan 
al nostre municipi ningú ha estat capaç de pressionar per millorar les 
nostres pròpies vies de  comunicació ferroviàries i solucionar, entenem, 
part de la mobilitat del nostre poble?.  
 
Senyors i senyores regidors,  les circumstàncies de l’àrea metropolitana, 
malgrat ens podríem adherir als dos primers punts que es presuposen en 
aquesta moció, en el tema dèficit d’inversions o en els esforços que s’han 
esmerçat  fins al moment, entenem que part de la culpa també l’ha tingut el 
govern de CiU que durant vint-i-cinc anys tampoc ha realitzat les gestions 
necessàries  per solucionar-ho i, per tant, entenem que és una moció  
clarament electoralista  i partidista i el grup municipal del partit dels 
socialistes  no hi entrarem. Si algú dels aquí presents es vol dedicar a la 
política d’alt nivell, que vagi al Parlament de Catalunya, però aquí recordem 
que estem per millorar la vida dels nostres conciutadans. Per tot això, el 
nostre vot serà contrari a aquesta moció. 
 
�������$  gràcies. El grup d’ERC vol intervenir, abans que ho faci l’alcalde. 
Endavant. 
 
������� �
����� ����������� ������$  només per fer una puntualització. 
Entenc que la posició política del  PSC no és fàcil en unes circumstàncies 
com aquestes, tot i que s’agrairia  la valentia de reconèixer la situació amb 
la què ens trobem. Només voldria fer dos apunts: primer, el Ple de 
l’Ajuntament de Tordera som representants de la ciutadania de Tordera i, 
per tant, allò que passa i afecta al nostre municipi i afecta la visió de país 
que es té des el nostre municipi sí és important. Per tant, em sembla que 
demanar responsabilitats  i demanar poder decidir sobre les 
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infraestructures que vostès mateixos reconeixien que a Tordera són un 
absolut desastre...,  la connexió ferroviària que tenim és important. Però 
m’agradaria afegir una coseta més que  crec que val la pena que se sàpiga: 
jo no sé quines gestions s’han fet des del govern municipal, segur que se’n 
podien haver fet moltes més. Sé quines gestions hem fet des d’ERC a 
Tordera, per exemple instant que la diputada Laia Cañigueral en el 
Congreso de los Diputados presenti una proposta de resolució en favor de 
la millora de l’estació de Tordera, en favor de la millora de les freqüències 
de pas a Tordera, en favor de millorar els accessos a l’estació de Tordera... 
I saben quin va ser el resultat d’aquesta proposta de resolució? Doncs que 
el PSOE i el  PP hi van votar en contra i es va tombar.  Per tant, crec que 
val la pena que tots plegats en siguem conscients i  que la nostra funció 
com a representants dels ciutadans  a nivell local és anar reivindicant on 
faci falta allò que és necessari per a la nostra ciutadania. I, per tant, crec 
que el Ple de l’Ajuntament de Tordera  no només està qualificat per prendre 
l’acord que proposem de prendre, sinó que a més és de justícia sobre la 
nostra ciutadania prendre  aquest mateix acord i en tot cas hem d’actuar a 
tot arreu on és necessari per tal de defensar la nostra ciutadania. 
 
�������$  el M.A.p.T? 
 
�
���� ������� �
���	������������$� bé, gràcies.  Suposo que allò 
“d’interessos electoralistes” en aquesta moció  no anava per nosaltres..., 
perquè, bé, la nostra gent té llibertat de vot en les properes eleccions i per 
tant no tenim cap interès. 
 
Dit això, vull recordar que fa qüestió d’any o any i mig en aquest Plenari 
també es va presentar una moció que parlava concretament de la 
problemàtica que patia Tordera amb aquesta qüestió de rodalies i de 
demanar més freqüència i millorar els horaris que hi havia, i per tant 
entenem que sí que es treballa per millorar aquesta problemàtica, o potser 
cal això, que es treballi més intensament i ja no dic l’equip de govern, sinó 
tots plegats. A més a més, vull manifestar que totes aquestes mancances 
que han manifestat el grup Socialista són certes,  i per tant crec que es 
podrien afegir a la moció que presentem, per fer més força si cal. No crec 
que estaria de menys. 
 
�������$  gràcies. Per respondre la intervenció dels socialistes que a més 
he començat explicant com es justificava i perquè  Tordera presentava 
aquesta moció, doncs sembla estrany la intervenció de la regidora Ester 
Agell. Suposo que forma part de no escoltar el que he dit jo, i d’haver 
preparat la intervenció abans. Per tant, no té en compte les paraules de 
l’alcalde a qui després nomena. O hi ha un canvi de rumb o alguna cosa 
deu passar, perquè durant els últims anys no només el grup dels socialistes 
ha votat les mocions d’àmbit nacional, estatal i europeu, sinó que n’han 
proposat i per tant s’han aprovat per unanimitat del Plenari, fins i tot les que 
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havia proposat el partit dels socialistes. Suposo que també li manca 
informació perquè el regidor Alsina ho deia, però si mira les actes dels 
plens dels últims anys no veurà una moció de RENFE, en veurà moltes 
més, i veurà intervencions, i veurà explicacions de l’alcalde, i veurà 
comunicacions abans de començar el Ple de l’alcalde.... és qüestió de 
mirar-ho o tenir memòria. Li puc dir que hem participat activament, i vostè 
està ara al Consell Comarcal del Maresme, com a municipi i com a 
comarca, per resoldre les qüestions de rodalies, i que en el Consell 
d’Alcaldes hi ha intervencions explícites de l’alcalde de Tordera, d’aquell 
que vostè anomena Sr. Garcia en la seva intervenció.  
 
Li pot preguntar a la delegada del Govern a Catalunya si en l’àmbit de la 
Delegació del Govern no ens hem reunit tres vegades per parlar 
estrictament de la qüestió de RENFE;  li pot preguntar també  a la delegada 
si no vaig demanar i vam tenir conjuntament una reunió amb ella, amb la 
delegada del Govern, i amb el director de rodalies de RENFE per resoldre 
la situació de Tordera. Pot saber també que vaig fer una proposta escrita 
demanat que es posés un tren cada mitja hora o cada quart d’hora,   que 
per resoldre aquesta situació inicialment es posessin autobusos 
llançadores  que arribessin fins a Blanes o fins a Santa Susanna o Malgrat. 
 
Segurament tampoc sap que vaig fer una trobada amb els Sindicats del 
Transport de Catalunya per proposar solucions o que m’ajudessin a buscar 
solucions a una situació complicada com era el transport de rodalies a 
Tordera, per buscar una altra via per arribar fins a la resolució. I dir-li que si 
alguna cosa ens preocupa de rodalies és que Tordera forma part de la 
rodalia i que amb això hem començat. Per tant, li puc contestar de memòria 
el que hem anat fent els últims anys, i li puc fer un rosari d’actuacions de 
l’Ajuntament per resoldre les situacions de rodalies. I també li recordo que 
les obres de pujada de l’andana, després de molt insistir, es van fer a 
instàncies de l’Ajuntament. I li recordo també que rodalies va decidir tancar 
l’estació de Tordera- estic parlant d’aproximadament quinze anys- i el poble 
de Tordera es va moure perquè això no fos així  i no vam aconseguir obrir 
guixetes, vam aconseguir que algú portés el bar i que vengués tiquets, però 
s’havia fins i tot proposat per part del govern en aquell temps Socialista de 
la nació convertir Tordera en un baixador i no en una estació. 
 
Per tant, de feina a rodalies se n’ha pogut fer molta i la desídia que hi ha 
per part de rodalies  a Tordera, és la mateixa que hi ha a Maçanet, la 
mateixa que hi ha a poblacions tant importants com fins i tot Blanes que 
tenen un servei de rodalies cada mitja hora i que triguen una hora i quart 
per arribar a Barcelona, i la desídia dels diferents governs i possiblement li 
accepto que hi ha hagut poca insistència per part de diversos governs de 
Catalunya. El que ha passat és que no s’ha fet inversió i d’això n’hem sortit 
perjudicats Tordera, l’Hospitalet, Badalona, Santa Coloma, Granollers... i 
quan una qüestió és tant de país, s’ha de portar a tots els plenaris del país, 
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sobretot de la província de Barcelona que ha estat l’afectada o la més 
afectada. Per això,  li he fet un repàs del que em demanava, de les 
intervencions que ha fet l’Ajuntament i li haig de reconèixer que hem 
aconseguit poques coses de les que hem demanat, però necessitem el 
recolzament de la comarca del Maresme que es troba igual, insisteixo,  que 
vostè avui és consellera comarcal i necessitem que els alcaldes del nord 
del Maresme que patim exactament el mateix, ens solidaritzem, treballem 
conjuntament i aconseguim finalment que l’Estat o l’Autonomia, la 
Generalitat en el cas que es traspassin les rodalies que sembla que això 
diu l’Estatut, ens resolgui un problema tan important com aquest,  i que se 
n’oblidin o que hi participin o que ens ajudin conjuntament a crear un 
transport que vagi per Granollers, que vagi de Mataró fins a Barcelona via 
Granollers, però que resolguin definitivament la mobilitat al Maresme. Amb 
això resoldrem la mobilitat a Tordera.  
 
Per tant, aquesta feina està feta;  l’estem fent, i crec que  ho aconseguirem 
si no ens portem la contrària. Crec que amb temes d’aquest tipus, votar-hi 
en contra només perquè ho fa un govern del mateix color polític o només 
perquè es demana la dimissió d’una ministra és un error estratègic per a un 
grup municipal. 
 
Dit això, la moció s’aprovaria amb els vots en contra dels senyors regidors 
del  PSC. 

ACORD 
La tallada de circulació dels trens de RODALIES RENFE i de FGC, 
produïda des del dia 20 d’octubre i per un termini de temps imprevisible, 
com a conseqüència de les últimes greus incidències en les obres d’accés 
del Tren d’Alta Velocitat a Barcelona, és  causa de gravíssimes molèsties a 
centenars de milers de ciutadans i ciutadanes en els seus desplaçaments i 
està causant gravíssims danys econòmics, socials i ambientals a 
Catalunya, alhora que posa de manifest la imprevisió, manca de control, de 
qualitat tècnica i de direcció política amb que s’han estat portant a terme les 
obres d’arribada del Tren d’Alta Velocitat i ha provocat la justificada 
indignació de la ciutadania catalana i alhora pot desacreditar el transport 
públic i les mateixes institucions polítiques en general. 
 
A tot això, s’hi uneix el fet que el conjunt de línies ferroviàries de rodalies i 
de mitjana distància de RENFE, els denominats regionals, estan en pèssim 
estat, amb serveis molt reduïts i amb un material rodant obsolet, no sols a 
Barcelona sinó a la resta d’aglomeracions urbanes de Catalunya. 
 
Aquestes situacions posen en evidència un seguit de qüestions: 
 

1. El dèficit d’inversions públiques acumulat durant aquests darrers 
vint-i-cinc anys sota governs espanyols de tot caire, ha contribuït a 
que el transport públic a Catalunya sigui especialment vulnerable i 
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és en bona part per això que els incidents que s’han produït 
darrerament al nostre país adquireix dimensions gairebé 
catastròfiques i un abast indiscriminat. 

2. Malgrat els esforços del Govern català per tal d’intentar reconduir la 
situació i minimitzar les conseqüències dels incidents, el fet que sigui 
l’Estat qui pren les decisions i gestioni les competències ha impedit 
l’aplicació efectiva de les mesures correctores proposades des de 
Catalunya. 

3. El govern espanyol no ha gestionat amb eficàcia i previsió les 
inversions vinculades a la implantació del Tren d’Alta Velocitat. 

4. La ciutadania espera que algú qualificat assumeixi  responsabilitats, 
doni les explicacions que calen sobre les causes, prengui decisions 
enèrgiques per tal de minimitzar  els perjudicis, adopti les previsions 
adients i informi sobre els terminis definitius. 

 
És per tot això, que el Ple de l’Ajuntament, a proposta dels grups 
municipals de CiU, del M.A.p.T i d’ERC, i per majoria absoluta dels 
assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia 
Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, 
Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles 
Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM, i els vots en contra dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de 
Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-PM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Donar suport a les actuacions que està portant a terme el govern 
de la Generalitat per tal d’atendre als usuaris de rodalies RENFE i dels 
FGC mentre duri la suspensió del servei causada per les incidències de les 
obres d’arribada del Tren d’Alta Velocitat a Barcelona, així com per 
accelerar els treballs necessaris per garantir la represa dels serveis amb 
condicions de seguretat i de continuïtat en el més aviat possible, i, en fi, per 
reclamar les responsabilitats patrimonials i el rescabalament de tots els 
danys i perjudicis produïts. 
SEGON.- Exigir que des del Ministeri de Foment es prenguin urgentment 
les mesures necessàries, amb caràcter d’autèntica emergència, per tal de 
reconduir la situació i d’oferir la informació i el calendari amb les previsions 
correctores pertinents. 
TERCER.- Demanar al president del govern d’Espanya que es depurin les 
responsabilitats tècniques i polítiques, tant dels responsables del Ministerio 
de Fomento, com les operadores ADIF i RENFE i les empreses 
contractistes de les obres, començant per la destitució de la Ministra de 
Foment, com a principal responsable polític. 
QUART.- Adherir-se a la manifestació convocada per la “Plataforma pel 
dret a decidir” el proper 1 de desembre a Barcelona, per exigir més 
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inversions en infraestructures a Catalunya i reclamar el dret a decidir sobre 
les mateixes. 

PRECS I PREGUNTES 

����&����������#�������
 
�������$  acabaríem els punts de l’ordre del dia i passaríem al torn de precs 
i preguntes. Passaríem la paraula al grup d’ERC. 
 
������� �
����� ����������� ������$  gràcies.  Iniciem el torn de precs i 
preguntes tot recordant un prec fora de termini, que era el d’incloure a les 
actes  els convenis. Entenc que es dóna per assumit. 
 
Vull començar expressant una qüestió remuntant-me a l’inici de la sessió 
plenària sobre la situació de Fibracolor. Crec que a rel del que deia vostè,  
l’Ajuntament no té competència sobre aquesta qüestió, això és més que 
obvi. Però sí que crec que val la pena que mantinguem la posició emetent i 
de consens entre tots plegats,  perquè només tenim tres  eines a utilitzar 
sobre aquesta qüestió: les pressions que més o menys es poden anar fent 
per part de tots sobre els responsables  de l’empresa i el seguiment 
constant de la situació, òbviament la feina que es pugui fer en el cas que hi 
hagi finalment acomiadament, reduccions de plantilla des dels serveis 
d’ocupació de l’Ajuntament, però sobretot des del  Plenari tenim l’única eina  
que és el control sobre aquell acord que es va prendre un dos o un tres 
d’agost d’ara fa un any llarg en una sessió plenària d’urgència de modificar 
el Pla parcial per tal que l’empresa pugui invertir. M’ha agradat sentir les 
paraules de l’alcalde quan deia que això està en el congelador i continuarà 
en el congelador mentre no tinguem la certesa que es tira endavant amb el 
pla de reinversió que s’havia acordat, perquè, sinó,  flac favor que estaríem 
fent des del Plenari de l’Ajuntament. 
 
Més enllà d’aquesta qüestió,  quan es fan diferents obres,  i en els últims 
anys se n’han fet moltes al municipi de Tordera, als voltants de tot el que és 
el nucli urbà i als veïnats que han anat creixent sovint a costa de zones de 
camps o d’inicis de camins rurals, en molts d’aquests inicis de camins 
rurals hi havia pals indicadors que marcaven o elements que acabaven 
indicant rutes, de vegades  de gran recorregut, pintades de diferents colors 
a les pedres. En la línia d’aquest prec,  se’n va fer un en el darrer plenari 
que crec molt encertat. És el que va fer el regidor Turon sobre identificar les 
masies i els pals que poguessin recuperar aquest element de la nostra 
història i del coneixement de la nostra geografia. Crec que també valdria la 
pena que tinguéssim especial cura quan es fan obres i cal tirar o cal treure 
pals indicadors de camins perquè marquen recorreguts que molts d’ells ja 



 

�
�

35 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

AJUNTAMENT DE TORDERA 

s’han perdut per dins del poble i que, per tant, caldria tornar a fer la feina de 
remarcar-los.  
 
Fa uns quants plenaris se’ns va acceptar un prec que vam fer llavors per tal 
que no es pogués aparcar al carrer Dr. Fleming i es va tirar endavant. Es va 
executar el posar senyals per tal que no es pogués aparcar. El que passa 
és que suposo que la història i el fet que sempre s’havia pogut aparcar fa 
que no formi part habitual de les rutes i les rondes d’inspecció de la Policia 
municipal al comprovar que efectivament allà on abans és podia i ara no es 
pot aparcar, no s’hi aparqui, perquè molt, molt sovint s’incompleix, sobretot 
al migdia. Per tant, caldria posar una tanca perquè això es complís. 
 
Fa un parell d’anys es va fer l’adjudicació del servei de transport urbà al 
nostre municipi. És obvi que a tants anys que es va fer,  qualsevol qüestió 
que calgui modificar, que n’hi ha, complica la gestió de la contractació i el 
concurs públic que es va fer. Ho dic perquè ens trobem en una situació que 
crec que caldria corregir i entenc que s’hauria de fer segurament una 
modificació de conveni i m’agradaria instar al govern que ho promogués. 
Els busos que s’utilitzen no són adaptats i la major part de la població que 
els utilitza de forma diària i regular solen  ser gent gran, alguns amb 
dificultat de mobilitat i, per tant, caldria vetllar-ho  perquè en poguessin fer 
directament l’ús,  perquè no és possible saber si s’ha fet alguna gestió en 
aquest sentit. En tot cas,  si no s’ha fet, prego que es faci  i que es 
modifiqui el contracte per tal de fer això. 
 
M’agradaria també fer una pregunta, no sé si se’m respondrà. En tot cas,  
si no,  em poden contestar per escrit o en un proper plenari: fa temps els 
vaig fer una pregunta sobre la situació d’uns fenals en unes obres a la 
Travessia Mas Martí, els fenals públics creuaven pel mig dels balcons d’un 
edifici que s’estava construint. Finalment aquests fenals s’han tret i es 
deuen haver tapat els foradets dels balcons,  perquè absolutament 
creuaven pel mig. En canvi, però, al carrer Mas Martí i just a la cantonada 
hi ha un altre edifici que directament els balcons estan retallats al voltant 
dels fenals públics. Entenc que el dia que calgui donar les llicències de 
primera ocupació i fer les revisions de final d’obra això es tindrà en compte, 
perquè no és, més enllà de que sigui legal o no, que dubto que ho sigui, és 
evident que és una bestiesa tenir edificis al nostre poble amb fenals públics 
creuant pel mig dels balcons o haver de retallar els balcons i fer un calaix 
per passar els fenals. 
 
De resultes d’unes converses que vostès en són conscients en la darrera 
assemblea de veïns del veïnat de Sant Pere es va parlar bastant dels 
semàfors nous que s’havien instal·lat per donar connexió amb l’escola,  de 
moment provisional, amb la pista i d’un costat a l’altre. És obvi que tot allò 
en els propers anys patirà modificacions i hi haurà canvis i, per tant, 
segurament també el semàfor passarà a tenir una funció diferent. 
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M’agradaria fer dos precs fàcils de complir que crec que ajudarien a millorar 
la seguretat viària en aquell espai: el primer,  és que venint del nucli quan 
s’arriba als semàfors i, per tant, mirant direcció Blanes, hi ha el pont, hi ha 
la corba i després hi ha el semàfor que fa pampallugues que t’adverteix que 
hi ha un semàfor més endavant. El problema és que venint d’un pont i 
d’una corba, que no es veu si el semàfor està en vermell,   si hi ha una cua 
d’uns quants cotxes just en sortir del pont, et trobes amb els cotxes. Crec 
que caldria posar, segurament, no un semàfor avisador,  sinó un senyal 
abans del pont dient que hi ha un semàfor per tal que la gent ho pogués 
veure i evitar possibles perills. L’altre petició es tracta d’un semàfor que 
s’activa en tocar el botó i en sol·licitar que es posi vermell per poder creuar 
i, per tant, està apagat la resta del temps. Crec que s’hauria de modificar el 
semàfor de tal manera que la part de vianants sempre estigués en vermell i 
no que estigués apagada quan no es sol·licita la parada, perquè és evident 
que hi ha un pas pintat per passar que quan el semàfor està desactivat no 
hi ha semàfor. Per tant, el pas de vianants té prioritat,  si no recordo 
malament de les èpoques d’estudiant d’autoescola i que, per tant, els 
vehicles s’haurien d’aturar. Per això,  més val que sempre hi hagi el 
semàfor, com a mínim, de vianants en vermell per advertir que si no es 
prem i es sol·licita pas, no es pugui passar. 
 
I, finalment, una darrera qüestió. A rel de dues mocions que en la passada 
legislatura es van aprovar per unanimitat d’aquest Plenari presentades a 
instància de diferents grups municipals, ens trobem a les portes de Nadal i 
és un moment simbòlic en què l’Ajuntament realitza també un acte simbòlic 
que és l’entrega de lots de Nadal als seus treballadors i extreballadors. 
M’agradaria recordar que s’han aprovat dues mocions en aquest Plenari 
per les quals l’Ajuntament prioritzaria en totes les seves compres els 
productes de comerç just i que respecten en la seva producció, en la seva 
distribució i en la seva comercialització tot un seguit de principis. Això és un 
compromís que hem assumit com a Ajuntament i que en un moment 
simbòlic com en el de la compra de lots de Nadal val la pena tenir en 
compte. L’altre, és que també hem aprovat que en totes aquelles compres 
que sigui possible,  es comprin productes etiquetats en català i, òbviament, 
el prec va en la línia de si s’ha tingut en compte. Si no s’ha tingut en 
compte,  que es tingui present de cara als lots de Nadal el compliment 
d’aquestes dues mocions. Moltíssimes gràcies. 
 
�������$  per part del Moviment Alternatiu per Tordera, en Josep Alsina.  
 
�
������������
���	������������$� si, gràcies. Bé, com a fet  Esquerra 
Republicana, nosaltres també començarem per la problemàtica que viu ara 
mateix l’empresa Fibracolor.  La situació ho requereix. En aquest sentit,  
vull recordar, com bé deia en Bernat, que era a finals de juliol, principis 
d’agost de l’any passat, a corre cuita se’ns va presentar una proposta de 
l’empresa per tal de fer tota una operació urbanística amb l’objectiu de fer 
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viable la continuació de l’activitat i, per tant, no perdre més llocs de treball. 
Dins d’aquest marc finalment es va signar un conveni,  l’objectiu del qual, si 
més no, o l’esperit del mateix,  era que a canvi que l’Ajuntament acceptés 
aquesta operació urbanística, l’empresa adquiria el compromís de reinvertir 
aproximadament uns 12 milions d’euros - ens deia-  per tal de tirar 
endavant un pla de reinversió ( compra de maquinària i redefinir els 
objectius i els processos de producció de l’empresa). Després d’un any i 
pocs mesos més d’aquella signatura del conveni, nosaltres sí que voldríem 
fer una pregunta en relació a aquesta situació,  perquè ara sembla que ens 
està esclatant a les mans. Tant de bo que ens haguéssim equivocat, però 
ja a la intervenció que vam fer en el Plenari de 2 d’agost de 2006  ja dèiem 
que amb aquell conveni, amb aquella modificació puntual del planejament, 
dèiem textualment que no garantíem ni la continuïtat de l’empresa ni 
tampoc els llocs de treball que teòricament estaven en perill en aquells 
moments. Malauradament,  sembla ser que el que havíem dit llavors,  ara 
es confirma;  dic malauradament perquè tant de bo no hagués estat així. El 
que nosaltres voldríem saber amb precisió és que si realment el conveni 
que es va signar, l’equip de govern durant aquest any i pocs mesos més 
n’ha fet un seguiment i si realment podem dir si aquell conveni s’ha 
complert o incomplert per part de l’empresa Fibracolor. Aquesta seria la 
primera pregunta. 
 
En relació a aquest tema,  faria un prec, és a dir, en aquells moments, a 
corre cuita, ens vam reunir i en ple mes d’agost es va arribar a pactar un 
seguit d’acords amb l’empresa i amb els promotors. Nosaltres creiem que 
la situació és prou greu per tornar-nos a reunir urgentment amb totes les 
parts implicades, inclús amb el Comitè d’Empresa per valorar la situació i 
quines solucions des de la vessant municipal es poden aportar a aquesta 
problemàtica i, per tant, el nostre prec seria que es convoqués una reunió 
amb totes les parts implicades aquesta setmana o la següent per parlar 
d’aquesta problemàtica i intentar buscar-hi solucions. 
 
Dit això, i canviant de tema, faríem dues qüestions més,  una d’elles en 
relació a l’Àrea d’Urbanisme o d’Obres i Serveis quant al sector proper al 
que era els “pisos blaus”. En aquell sector deuen saber que passava un rec 
d’aigües,  que sobretot en èpoques de pluges o quan plovia es recollia 
força aigua i, alhora,  també en aquell indret segons tenim coneixement hi 
ha un naixement d’aigües. Ara, s’han iniciat les obres per urbanitzar aquella 
zona i s’han iniciat les actuacions per prolongar el vial, em sembla que és al 
carrer Girona. Nosaltres preguntaríem si es té coneixement d’aquest 
naixement d’aigua i quines solucions tècniques o no tècniques es duran a 
terme per mantenir-lo, o, fins i tot, per solucionar les possibles futures 
problemàtiques en moments de pluges on hi havia aquest antic rec que 
recollia les aigües pluvials. Com es farà? O, com a mínim,  si s’ha tingut en 
compte. 
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Un altre prec seria la problemàtica que es posa de manifest a la cruïlla dels 
carrers Cervantes amb Roger de Flor i al carrer Murillo on hi ha la 
construcció de 83 habitatges que es coneixia abans com la masia de can 
Bolet,  i ara es veu físicament, si s’hi pot anar, que aquesta cruïlla de 
carrers aprofitant aquesta actuació urbanística es podria haver millorat 
força, bàsicament eixamplant el carrer i millorant el que és l’amplada de les 
voreres. Nosaltres faríem el prec que l’equip de govern intentés en aquesta 
fase avançada d’execució del projecte, si bé és difícil, creiem que és difícil 
d’aconseguir-ho,  però intentar fer alguna gestió per intentar retardar 
aquesta situació i que si més no,  el carrer, sobretot aquest punt, aquesta 
cruïlla que identificàvem, doncs millorar-la. Per què? Doncs perquè també 
resoldria tot el que és la sortida del col·legi Ignasi Iglésias. 
 
Ara passo la paraula a l’Albert. 
 
��������	�
�����
�������������$  sí. Dues preguntes o precs ràpids. Una,  
és la deixalleria. És impossible de trobar el telèfon i els horaris d’obertura 
de la deixalleria. Nosaltres proposaríem que en El pont de ferro o en 
informacions municipals que s’editen s’afegissin aquests telèfons i horaris. 
 
Després, l’altre és que fa temps es va dir que s’estava portant a terme una 
campanya per poder portar el correu postal a totes les zones rurals. A 
veure si podem donar una data ja. 
 
Després,  també deu fer un any es va aprovar un expedient de revocació 
d’unes obres que s’estan fent a l’antiga Farinera per fer-hi una benzinera. A 
veure com va aquest expedient de revocació,  perquè les obres van força 
bé. 
 
I l’altra qüestió és la de ca l’Orench. Com està la llicència o el Pla especial 
d’aquesta activitat,  que ja deu fer tres anys o més que funciona sense pla 
especial ni llicència. Per la meva part ja està. 
 
�������$  d’acord. Per part del PSC? 
 
�
��������� ��� !���
� ���"������ ������$  bona nit. Bé, com tots ja 
sabem, la Generalitat va fer un requeriment temps enrere per tal que la 
llacuna de la Júlia es restaurés o es restituís tal i com estava. Sabem que 
s’han fet coses des de l’Ajuntament, sabem que el propietari ha cedit uns 
terrenys per tal de fer la llacuna més gran, i també, a proposta nostra, vam 
enviar un correu electrònic al regidor de Medi Ambient dient-li que La Caixa 
de Catalunya havia fet una subvenció per a tots aquesta temes. La 
pregunta és: Com està el tema de la subvenció? Hi ha alguna novetat?. 
Voldríem que ens expliquessin una mica en aquest Plenari com està aquest 
tema. 
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Després,  hi ha un tema també dels panells publicitaris. Fa uns dies  varem 
veure o varem sentir per Ràdio Tordera,  que com és habitual sempre 
escombra cap a casa,  que l’Ajuntament estava preparant una ordenança 
perquè es farien uns panells publicitaris. Es va haver de dir que aquests 
panells publicitaris eren a proposta del PSC,  perquè havíem fet una moció 
i la pregunta és: com està el tema dels panells publicitaris, si ja s’ha 
demanat, com s’ha fet...  i si no s’ha fet,  volem fer un prec i és que volem 
intervenir i d’alguna manera veure com seran aquests panells. Si estan fets,  
doncs ja no cal. 
 
Un altre tema que ja l’hem portat moltíssimes vegades aquí al Plenari és el 
tema del passatge Mas Borra. El senyor alcalde sempre ha estat molt 
sensible a què tots els regidors mantinguéssim les formes, però ja ha 
arribat un punt en què em sembla molt difícil mantenir les formes amb 
aquest tema,  perquè, senyor alcalde, vostè sap que l’activitat que hi ha al 
passatge Mas Borra està perjudicant moltíssim a les persones que estan 
vivint allà, sobretot a unes persones que sap vostè que estan malaltes. Jo 
he baixat algunes vegades allà per confirmar-ho, perquè no sigui dit que 
m’ho han dit, sinó per constatar-ho. Aquelles persones  no poden estar allà. 
Vostè avui ha fet un manifest aquí sobre la violència de gènere. Jo li diria 
que a aquestes persones també les estan maltractant psicològicament i 
vostè, en part, n’és responsable, ja que està consentint aquesta activitat. 
Sap que aquesta activitat està molestant i no es pot posar al passatge Mas 
Borra. Si us plau, facin alguna cosa. La seva família ha anat als municipals 
a demanar que els posin pivots davant de casa seva perquè no aparquin 
els tractors,  ja que estan sentint la remor directament a dins de casa seva. 
Si us plau, senyor alcalde, faci alguna cosa, que aquesta gent està 
malament. Nosaltres estem en contacte amb la consellera de Sanitat per 
tramitar una denúncia per aquest tema. Li faig saber en el Plenari. A part 
del soroll impressionant que hi ha allà, hi han gasos tòxics, i vostè ho sap. 
No fa gaire,  van haver de desallotjar dos blocs de pisos i va haver de 
baixar la gent. Després, amb l’informe que va fer la Policia no es va poder 
saber de seguida. Ens varem haver d’esperar. És com si no s’hagués fet ni 
informe. A vegades penso que és que ja  prenen el pèl a aquesta gent. 
Senyor alcalde, si us plau, faci alguna cosa.  
 
�������$  una altra intervenció d’en Josep Romaguera. 
 
�
���� �
��� �
���	����  �������� ������$   bé. Quant al tema que ha 
sorgit, no avui,  sinó ja fa dies que és el tema de Fibracolor, des d’aquí, tot i 
que nosaltres varem votar a favor de la requalificació d’aquells terrenys, 
l’única mesura de força que tenim és que el conveni s’apliqui. Si no hi ha 
continuïtat, ja que els diners que havien de sortir de la requalificació 
d’aquells terrenys havien de ser  per a la millora de Fibracolor, per tant, tal i 
com a dit l’alcalde, jo demanaria que des d’aquí es fes una proposta, sinó 
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avui doncs quan hagués de ser, de demanar oficialment que quedi en el 
congelador mentre no ens reunim els grups municipals, l’empresa, el 
Comitè d’Empresa i, entre tots, potser decidim què és el que podem fer i 
cap a on podem tirar. És l’única garantia, tot i que en el seu moment la 
Conselleria d’Indústria ens va dir que ells ho vetllarien i em consta que així 
ho feien. La prova és que fins ara com que no s’ha aprovat, també realment 
no han pogut invertir els deu o dotze milions d’euros,  perquè si no s’ha 
acabat requalificant encara no els han pogut cobrar, però, bé,  em penso 
que és un moment per parar-nos i parlar-ne tots plegats, amb el Comitè 
d’Empresa inclòs.  
 
Això és un prec. Quant a les preguntes o precs,  diria que en l’últim Ple de 
l’altre mandat els varem fer entrega d’un dossier d’unes trenta o quaranta 
pàgines, més o menys. Hi havia el recull de totes les preguntes que els 
havíem fet i que no ens havien contestat, o que se’ns havia dit que ens 
contestarien per escrit  o que més endavant ens ho diríeu. Bé, més que res, 
per si ja han tingut temps per contestar, ja que encara no ens han contestat 
ni una. A vegades ens preguntem si val la pena fer preguntes en el Ple,  
perquè si no ens les han de contestar,  tampoc val la pena.  
 
 
Això és una demanda. Demanaríem que ens féssiu, no per avui,  sinó quan 
poguéssiu, una relació de les subvencions que durant aquest any s’han 
demanat des de l’Ajuntament i el resultat que hem tingut. 
 
Demanaríem també que les obres d’urbanització que s’estan fent a Àgora 
Parc -  evidentment no és el mateix les obres d’urbanització que es puguin 
fer a Àgora Parc que les que es puguin fer a l’entrada del poble, oi? - és 
una urbanització on està tancat tot el perímetre i, per tant, els treballadors 
poden treballar com volen. Tenim carrers oberts... tot això... Demanaríem 
més control, perquè ens han arribat força queixes que s’està treballant... , 
no tant com en el Pla de la Mullera, però déu n’hi do, deixen carrers 
oberts... Quan plou, feina té la gent per arribar a casa seva - suposo que 
pel tipus de terreny. Jo vaig assistir a una assemblea en la que la 
companyia d’aigües els deia que es comprometia a què els talls de 
subministrament d’aigües com a molt podien ser de 24 hores,  i hi ha hagut 
bastants casos de quatre i cinc dies. La gent m’ho diu i me’ls haig de 
creure. Bé, demanaríem una mica més de control en aquestes obres, a fi 
que es portin a terme tal i  com s’han de dur i que ocasionin  les mínimes  
molèsties possibles als veïns. Tots entenem que quan es fan obres,  hi ha 
molèsties; però entenem que amb una mica de control aquestes obres es 
podrien dur molt millor i ocasionarien molts menys problemes als veïns. 
 
Només faria una pregunta més perquè és que no em va quedar clar. En 
l’últim Ple ordinari, fa dos mesos, els vam preguntar com estava el tema de 
les al·legacions que s’havien presentat a la modificació puntual del Pla 
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general que s’havia proposat aquí,  en el Ple. Si no recordo malament, 
se’ns va contestar que no s’havien contestat perquè allò havia quedat parat 
i s’estava refent la modificació puntual del Pla general. Bé, fins aquí 
perfecte. La sorpresa és quan un ciutadà de Tordera ens fa arribar una 
carta que se li va trametre des de l’Ajuntament en data, si no recordo 
malament, 30 d’octubre; per tant,  era posterior al Ple que vostè ens havia 
donat aquesta informació i en el qual una sèrie de preguntes que ell havia 
fet, la persona que suposo se sent contrària a aquesta modificació perquè 
creu que perjudica els seus interessos, llavors se’l contestava que no es 
preocupés, que s’havien rebutjat tots els informes favorables,  que 
properament estaria aprovat per la Comissió Provincial d’Urbanisme i que 
el que li quedava, si no estava d’acord, era anar a la justícia ordinària al 
Jutjat d’Arenys, inclús se l’indicava el Jutjat on havia d’anar. Bé, o aquell 
dia no se’ns va dir la veritat,  o no ho entenc,  perquè la carta és posterior al 
Ple quan vostè ens va dir que tot havia quedat parat. Jo vaig fer preguntes 
al senyor secretari i em va informar molt amablement, m’ho va comentar. 
Però jo volia que m’ho diguessin vostès, què és el que falla aquí, o l’altre 
dia no es va dir tota la veritat.  
 
(...) Aquest senyor havia preguntat com estaven les al·legacions i com 
estava el seu tema. Devia fer una denúncia sobre unes vivendes i se li 
contesta que en un inici l’Ajuntament - parlo de memòria- va anar a fer unes 
inspeccions. L’Ajuntament detecta que hi ha una sèrie d’obres...  una,  que 
tenia permís d’obres i, dues,  que no compleixen amb la normativa vigent. 
Se li contesta que l’Ajuntament havia fet una sèrie de decrets de 
paralització i d’enderroc de les obres; llavors se li diu que l’Ajuntament 
havia cregut oportú “primer fem la malifeta i després ja ho arreglarem, ja la 
legalitzarem”,  i com que hi havia més gent que volia fer les obres,  doncs 
que es faria una modificació puntual del Pla general per reordenar o per 
legalitzar tota aquella sèrie d’obres que no eren legals. Llavors,  nosaltres li 
varem fer la pregunta. La carta la signa, si no vaig errat, la regidora 
d’Urbanisme. El que no ens quadra és això, que per una banda l’últim 
dilluns de setembre se’ns diu que està tot parat i, en canvi, un mes més 
tard surt una carta de l’Ajuntament dient-li tot això. Només que ens ho 
aclareixin.  
 
�������$   bé, anem a respondre tot el que puguem, que no vol dir tot. 
 
Quant a Fibracolor,  jo he fet una introducció. L’Ajuntament ha fet el 
seguiment  de tota l’aprovació inicial,  ho dic per la pregunta que ha fet el 
M.A.p.T,  perquè no està feta la provisional, és a dir, evidentment que sí 
que s’ha fet seguiment perquè una de les coses que diu el conveni, 
preguntaven si era el seguiment del conveni, el que és més important del 
conveni és que allò no serà efectiu fins l’aprovació definitiva del Pla parcial, 
amb la qual cosa el que hem anant seguint és el tràmit que encara no s’ha 
acabat,  perquè ni tant sols s’ha fet la provisional. Per tant, sí que hem fet el 
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seguiment i, per tant, no hem arribat a la inversió d’aquests diners 
senzillament perquè el conveni està condicionat a l’aprovació definitiva que 
encara no hem arribat ni a la provisional, amb la qual cosa és evident que 
podem fer l’aturada que hem  dit fins ara perquè el pla parcial tot i que s’ha 
presentat hi ha un seguit de qüestions que demana la Comissió Territorial 
d’Urbanisme que no s’han complimentat i que, per tant, està pendent. Sí 
que s’ha fet el seguiment i no s’ha fet la reinversió, fins i tot s’han arribat a 
signar convenis a tres bandes  amb l’escola Brianxa, perquè el conveni 
també deia que l’Ajuntament seria propietari de l’escola i dels terrenys del 
voltant justament perquè l’escola tingui la previsió de creixement, si això 
arriba a terme de la manera que estava proposat. 
 
Per tant,  d’acord amb el que es proposa de fer una reunió, els haig de dir 
que això és el que hem anat fent. He intentat primer fer des del propi 
govern treure la informació,  perquè tot plegat s’explica des de fa 
aproximadament quinze dies. És veritat que el secretari general d’Indústria 
fa una visita a Fibracolor,  però no explica la situació real de l’empresa 
d’una manera, diem que no per criticar al secretari general, però sí que va 
venir a Tordera i em va avisar quan ja venia de camí, amb la qual cosa em 
va ser impossible estar present en aquella visita. Entenc que no hi ha mala 
fe,  sinó descuit per part del secretari general de quelcom tan important 
com de no avisar a l’alcalde de la visita si l’empresa realment tenia 
problemes, o s’avisés quan l’alcalde per una qüestió absolutament 
justificable no podia ser-hi a l’hora que el secretari general visitava 
l’empresa.  
 
A rel de la visita del secretari general,  vaig voler parlar amb ell i finalment 
ho vaig aconseguir. Vaig voler parlar amb l’empresa i amb els amics de 
l’empresa, és a dir, Inditex, per saber exactament on estàvem. Era molt 
important saber què li passava a Fibracolor utilitzant les directrius que, tot 
sigui de pas, són menys accessibles que els anteriors, i també parlar amb 
l’empresa que té un capital molt important dintre, que és Inditex,   perquè 
possiblement la relació avui és més fluïda amb Inditex que no pas amb 
Fibracolor per una qüestió de les persones que estan al capdavant.  
Finalment varem aconseguir trobar-nos i el que sabem és de fa quinze dies 
que hi ha aquesta proposta,  i a partir d’aquí jo mateix ja li vaig dir al 
director que demanaria parlar amb els sindicats, que si ells no hi havien 
parlat i que evidentment ens hauríem de trobar. De fet, crec que avui són 
aquí i saben que això ha anat d’aquesta manera i que amb l’Ajuntament no 
ens hem vist per una qüestió d’agendes, més d’ells pel tema de la 
negociació continuada aquests dies que no pas del propi Ajuntament.  
 
Per tant, el que podem negociar és poca cosa com a Ajuntament. Podem 
fer de mitjancers, podem intentar resoldre situacions concretes i podem 
escoltar el que ens diu la Generalitat i el que ens diu l’empresa i els 
sindicats, però, en tot cas, la força que tenim és petita. L’única força que 
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tenim és la de canviar o no aquell pla parcial però que, en tot cas, 
insisteixo, la decisió l’ha de prendre l’empresa, la Generalitat que és qui té 
competència i l’han de prendre els treballadors. Nosaltres fem de 
mitjancers i poques falques hi podrem posar, només que la voluntat 
d’ajudar a tothom que és el que hem proposat i el que entenc que proposen 
tots els grups municipals. Per tant, al desembre farem una cosa: parlaré 
amb la Secretaria general, parlaré amb la direcció de l’empresa i amb els 
sindicats per si ells creuen de fer aquesta reunió conjunta. Si alguna de les 
parts no pot venir o no vol venir, no val pena que ho fem. Per tant, la 
proposta està entesa i amb la voluntat de fer-ho. 
 
Bé, la senyalització de camins rurals que és la següent qüestió, jo crec que 
s’estan renovant algunes. Ho va demanar en un ple fa poc, crec que en el 
ple anterior. Hi ha un munt de cartells que han caigut amb obres 
d’arranjament de carreteres. Recordo que ho demanava el M.A.p.T  fa un 
mes i justament perquè s’han fet obres internes al municipi han saltat 
alguns cartells que havíem col·locat conjuntament, la majoria amb el 
Consell Comarcal del Maresme quan es van fer les rutes de muntanya. Ho 
recullo com a prec i intentaré que estigui resolt. 
 
La tercera qüestió és la mitja prohibició d’aparcament al c/ Dr. Fleming que 
sembla ser que el regidor diu que alguna cosa no es respecta prou. 
Parlarem amb la Policia. Jo crec que en algun moment es deu ser tolerant 
justament per la ubicació que té l’espai on hi ha l’escola i tot plegat, però, 
en tot cas, demanarem a la Policia que si allò perjudica al bon 
funcionament, que s’ho mirin millor. 
 
Quant al transport urbà, no cal canviar res de l’adjudicació perquè una de 
les coses que deia l’adjudicació és que es comprometia l’empresa 
adjudicatària a convertir el bus urbà, el que anomenem “city bus” en un bus 
urbà realment, amb plataforma, accessible i tot plegat. En aquests 
moments ja tenim la proposta de bus, ja la tenim damunt la taula, quin serà 
el bus que es posarà en marxa els propers mesos, el qual ja compleix amb 
el que és un bus urbà al 100 %. 
 
La qüestió dels fenals del carrer Mas Martí, la veritat és que si és com 
vostè diu, no entenc massa què estan fent alguns, sobretot els 
constructors... que no diguin a l’Ajuntament “traieu aquest fenal” perquè el 
que és habitual, i ho mirarem perquè ho desconec, el que és habitual és 
que el constructor demani a l’Ajuntament si pot treure el fenal,  i el propi 
Ajuntament el treu. Que es faci un balcó adequat a un fenal que potser el 
canviarem d’aquí a un any és una absoluta bestiesa. 
 
La sisena qüestió fa referència als semàfors de Sant Pere. Bé, abans de 
respondre la pregunta, dir que l’Ajuntament de Tordera,  i ho dic perquè 
consti en acta per si algun dia m’ho recorden,  l’Ajuntament de Tordera ha 
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demanat un giratori a la zona dels aiguamolls, a la zona de Mas Mora, un 
altre que ja està previst a la zona de Sant Daniel i ha demanat un giratori 
justament a l’entrada del carrer Ausias Marc i a la Pista poliesportiva que 
momentàniament són les escoles,  però que serà a la pista poliesportiva i la 
unió entre els dos sectors del veïnat. Això no treu que es mantingui el 
semàfor, perquè el semàfor és de vianants i no ha estat fàcil perquè la 
Direcció General de Carreteres era bastant reticent a posar un semàfor a la 
carretera, però, en aquest cas, si el que demana és que tècnicament sigui 
possible que el semàfor estigui engegat mentre no està funcionant, per 
entendre’ns, i que el dels vianants estigui engegat, doncs demanarem si és 
possible. Ho desconec. 
 
Quant als “destellants”  abans del revolt, això em consta que ja està 
demanat. 
 
�
���� �
��� �
���	����  �������� ������$  Joan Carles, és per afegir 
que em sembla molt bé que s’hagin demanat els giratoris. No sabem quan 
es faran,  però ja que s’han de demanar coses, una cosa que ha quedat 
pendent quan ho ha comentat en Bernat és que quan véns de la rotonda de 
la N-II, aquest semàfor s’ha de demanar que el moguin més cap a la N-II, 
abans de la cruïlla, o sigui,  que la gent se’l trobi abans d’arribar a l’entrada 
de Sant Pere, no després, perquè, sinó,  quan la gent es para amb el 
semàfor en vermell no pot sortir ningú de Sant Pere mentre tant. En canvi, 
de l’altra manera, mentre està en vermell, la gent pot moure’s deu metres... 
 
�������$  perfecte. Acostumeu-vos a seguir un ordre, si us plau. Endavant 
regidor, però no és una conversa, són precs i preguntes. 
 
��������	�
�����
�������������$   és que tota aquesta sèrie de giratoris, 
alguns a la carretera de Tordera a Blanes...  m’ha sobtat que no digués a 
can Bruno, No?  
 
�������$  sí, sí,  l’hem demanat. Me l’he deixat. 
 
��������	�
�����
�������������$  ah! val. 
 
�������$  hem demanat tots els giratoris possibles. Després,  ells decidiran 
quin són els que fan i els que no fan. 
 
Quant a la setena qüestió que proposava Esquerra Republicana, li passaré 
el prec perquè no sé si ho ha tingut en compte qui s’encarrega dels lots de 
Nada, i perquè es tinguin en compte les dues mocions, la de comerç just i 
la d’etiquetatge en català. Ara mateix,  no m’he preocupat dels lots de 
Nadal, tot i que sé que hi ha gent a l’Ajuntament que li preocupa i força. 
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Quant a les intervencions del M.A.p.T, la de Fibracolor diem que la 
resposta ha estat per a tothom. És una resposta consensuada. 
 
A la segona qüestió de com està el rec dels pisos blaus i el vessament de 
l’aigua, ho  desconeixem o ho desconec directament. Si la regidora vol 
ampliar alguna cosa...  
 
�
��� ��� �������#�� ���������� ���$  sí. Ens van comunicar fa poc temps 
l’antic propietari del terreny d’on sortia l’aigua. Llavors,  nosaltres el que 
vam fer va ser posar-nos a treballar per canalitzar-la i hi estem treballant. O 
sigui,  es canalitzarà aquesta aigua perquè ja se’ns ha comunicat, però 
se’ns ha comunicat fa molt poc, fa dos dies. 
 
�������$  la següent qüestió del M.A.p.T  era referent al xamfrà de can 
Bolet. A veure,  podem intentar que es pugui resoldre i difícilment es pot 
resoldre si l’obra ja està engegada. Això ja és una qüestió de Pla general i 
de mesures dels carrers i de la llicència que es va donar en el seu moment. 
Ho podem mirar. De fet, alguna vegada ens n’hem sortit d’aquestes 
negociacions,  perquè en el cas de Caixa Laietana, per entendre’ns  al 
carrer Mes, varem poder arribar a l’acord d’aquelles columnes perquè, sinó, 
la paret hagués arribat com a l’altre costat amb 40 o 30 cm.  No crec que 
sigui fàcil,  però ho podem intentar. Per altra banda, avui hi ha l’escola,  
però demà no hi serà, i això no és excusa, vull dir que l’escola l’any vinent 
no estarà en aquella zona, però això no vol dir que el xamfrà no es pugui 
resoldre, però insisteixo, és molt difícil de resoldre immediatament. 
 
El prec de l’Albert Turon de posar el telèfon i els horaris de la deixalleria 
allà on no està posat, d’ampliar la informació malgrat hi hagi díptics o 
tríptics que parlen exclusivament de la deixalleria, si no hi és en el “Tordera 
al dia” , que ho desconec, que es posi en El Pont de Ferro. 
 
Quant al correu rural, mireu, em sap greu, perquè torna a ser el Ministeri de 
Foment i no voldria que la Sra. Álvarez s’emprenyés, però és una 
desgràcia, és una absoluta desgràcia i ja no és el TGV, ara són coses tant 
senzilles com el correu. Nosaltres varem pactar el correu rural que, en 
principi, es manté a Correus, amb el delegat de zona, és a dir, amb el cap 
més important de la zona que ens afecta per al repartiment de correu. Ja fa 
aproximadament dos anys que ens varem veure amb ell, que evidentment 
ja no és el mateix perquè l’han canviat tres vegades, i varem arribar a un 
acord concret que és que Foment no es pot comprometre a fer el 
repartiment casa a casa a totes les urbanitzacions ni a les zones rurals, 
però Foment i Correus sí que es comprometen a que si es posen bústies 
centralitzades, repartirien per bústies centralitzades. Això es manté. En 
aquests moments,  això ha funcionat força a les urbanitzacions. S’està fent. 
Hi ha dues urbanitzacions amb repartiment porta a porta que tampoc és 
que el repartiment sigui brillant, però, en tot cas, hi és. I a la resta 
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d’urbanitzacions hi ha bústies centralitzades. Ara estem treballant amb les 
bústies a les zones rurals, a l’inici de camins que també és el que proposa 
Correus. Ja els hem passat la proposta de Sant Daniel que és l’única zona 
que hem treballat conjuntament,  perquè és l’única que ha estat sensible a 
aquesta necessitat. Ja li hem dit que Correus ha fet mala cara, però els 
hem recordat que això estava pactat, no escrit però sí pactat. Aquesta és 
sempre la mateixa qüestió, que estava pactat amb el cap de Correus, no 
amb la ministra i per si era complicat, però en tot cas estem endavant i 
tenim un gran problema que, malgrat el que pugui semblar, el que es 
pretén des del govern és convertir Correus en una empresa privada, és fer 
desaparèixer Correus com a empresa pública i privatitzar el correu, amb la 
qual cosa el que està fent Correus en aquests moments des del Ministeri 
de Foment és no ampliar personal, és restringir zones de creixement amb 
la voluntat de canviar-ho i fer una adjudicació a empreses privades. Hi 
estem treballant, però garanties que allò sigui tal i com es va pactar,  no les 
tenim. Tot i això, estem en aquesta feina i en aquesta situació. 
 
Quant a la benzinera, entenc que  tots els temes que es van portar 
endavant depenen del que es digui des del contenciós que es va posar. Ja 
sé el què em dirà, però endavant.... 
 
�
������������
���	������������$� només dir que el contenciós que es 
va posar no  tenia efectes suspensius.... 
 
�������$  no, evident. La llicència va endavant... 
 
�
���� ������� �
���	������������$� ... i el mandat del Plenari segueix 
essent el mateix i per tant entenem que no s’ha fet res del mandat del 
Plenari que hi havia un acord de Ple explícit que deia d’incoar un expedient 
de revisió d’aquella llicència. Si no s’ha fet res,  estem incomplint un acord 
de Ple... 
 
�������$  en tot cas, és una qüestió que  ara mateix no li respondré, que hi 
ha una evidència amb el que està dient,  no ho negarem. En tot cas,  
mirarem com està exactament la qüestió, però que s’està incomplint part 
del mandat del Ple, és una evidència,   perquè s’està fent l’obra perquè 
tècnicament la proposta de l’activitat, del projecte,  està presentada amb la 
forma que calia presentar-la. Per tant, li hem donat la llicència. Sí que hi ha 
una part que el Ple es contraposa amb la llicència. 
 
Quant a ca l’Orench,  hi ha una qüestió a resoldre amb l’ACA. Com sempre, 
diem que hi ha una prescripció de l’ACA quant a la recuperació d’aigües  
que no està resolta i, per tant, no s’ha donat  l’aprovació definitiva per 
aquesta qüestió.. Els propietaris hi estan treballant. 
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Quant a les preguntes de la Montse de Diego, crec que el tema de la 
llacuna de la Júlia, el regidor de Medi Ambient en sap més que jo... si la vol 
respondre.... 
 
������� �	���� ���
��
���� ���$  s’ha demanat la subvenció a la Caixa de 
Catalunya.  Hem demanat una subvenció de 15.000 � , el projecte puja 
43.00 � . La resta de finançament es buscarà entre l’Ajuntament i si alguna 
entitat hi vol col·laborar. El projecte consisteix en netejar la zona,  construir-
hi una espècie de forat per recollir-hi les sorres que estan entrant per la 
pluja i perquè no ens entrin dins l’espai. Deixem clar una miqueta la bassa. 
És,  diguéssim, adequar una miqueta la zona d’aigua  que hi ha. 
 
Estem en converses amb el propietari per la possibilitat de cedir l’espai i de 
moment estem a l’espera que Caixa de Catalunya ens respongui sobre la 
subvenció que hem demanat. 
 
�������$  la següent qüestió era en relació als panells publicitaris que ho 
lligàvem amb l’ordenança cívica  que s’ha de portar a l’aprovació del 
Plenari en els propers mesos o a primers d’any, la qual marca moltes 
coses, entre d’altres,  regula la publicitat. Ho hem lligat directament amb 
l’ordenança cívica. Van haver-hi diferents propostes de panells, però no 
s’ha pres cap acord. Si s’arriba a algun acord, ja els hi faríem saber. 
 
Quant a la tercera qüestió, torna a ser el Passatge de Mas Borra. Jo ho 
entenc, a l’igual estic equivocat. Nosaltres recomanaríem que l’activitat 
busqués un altre lloc per ubicar-se, això també li dic, ho recomanaríem 
perquè és veritat que hi ha veïns que es queixen, que tenen problemes i 
fins i tot quan hi ha problemes crònics, encara és molt pitjor, perquè sembla 
que una cosa petita es fa molt gran. Entenem que és així. Jo no tic cap 
dubte com a veí del passatge Mas Borra ni com alcalde de la vila. Per tant, 
la recomanació que aquesta empresa pogués acabar marxant d’allà, és clar 
que la tenim; altra cosa és si la podem treure d’allà com a Ajuntament. 
Nosaltres podem tenir converses amb l’empresa, fins i tot ells mateixos 
estan incòmodes, i em costa, fins i tot,  que estan buscant un canvi 
d’ubicació. Així li vaig expressar sobretot a la veïna que vostè fa referència. 
També és veritat que aquesta qüestió ha estat denunciada, ha anat al 
Síndic de Greuges, ha donat moltes voltes i en canvi  ningú ha dit que 
aquesta activitat no pugui ser aquí; si no, ja s’hauria tret. El Síndic de 
Greuges ha intervingut en diverses ocasions i ha acabat arxivant el cas. 
 
�
��������� ��� !���
� ���"������ ������$  Puc dir una cosa? Tots els 
estaments que han intervingut per no dir que aquesta activitat s’ha de 
treure, ha estat perquè entenen que qui dona la llicència d’activitats és 
l’Ajuntament i per sobre de l’Ajuntament no s’hi posen. El Síndic de 
Greuges va demanar tota una documentació i va enviar un escrit als veïns 
dient que com que no havia trobat cap facilitat per part de l’Ajuntament per 
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tenir tota una sèrie d’informació que necessitava, per impotència deixava el 
cas, ja que l’Ajuntament no li facilitava la documentació. I després una altre 
cosa: fa tres anys, la família de la gent que està més afectada va anar a 
l’Ajuntament i va parlar amb un tècnic de l’Ajuntament, el qual els va 
ensenyar un projecte que tenien perquè aquella activitat marxava d’allà. O 
sigui, que fa tres anys que sentim que aquesta activitat marxa. És veritat 
que marxa? No ho sap? 
 
�������$  ha acabat la seva intervenció? 
 
�
������������!���
����"������������$  sí. 
 
�������$  doncs molt bé, gràcies. Jo li explicava que el que pretenem 
nosaltres és pactar amb els propietaris aquesta possibilitat i recomanar que 
busquin un altre indret. Això no vol dir que l’activitat marxi, en tot cas, de les 
meves paraules inicials no se’n deriva això, sinó que se’n deriva el que he 
dit. No he dit res diferent del què vostè ha sentit. Per tant, no sé si marxa 
l’activitat o no marxa.  Hi ha la recomanació, a més, per salut pròpia de 
l’empresari que està incòmode en aquella zona, ja que no deixa 
contínuament de tenir queixes de la veïna o dels veïns. 
 
En tot cas, el Síndic de Greuges mai fa el que vostè ha dit, perquè si hi ha 
alguna il·legalitat manifesta, ho diu.  El Síndic de Greuges no pot arxivar 
mai una cosa si hi ha una il·legalitat manifesta. No ho pot fer. En tot cas, li 
dirà els veïns que denunciïn això al lloc que correspongui. 
 
�
��������� ��� !���
� ���"������ ������$  el dia que vulgui, jo li porto 
l’escrit del Síndic de Greuges. 
 
�������$  en tot cas, si hi hagués una il·legalitat manifesta, insisteixo, el 
Síndic de Greuges hagués dit a l’Ajuntament que es  tanqui, que es 
clausuri...   i si no es fa, s’atendrà a les conseqüències. 
 
�
��������� ��� !���
� ���"������ ������$  el Síndic de Greuges va 
demanar una documentació i no se li va facilitar. Això és el que diu als 
veïns el Síndic de Greuges. I el dia que vulgui, li portaré la carta. 
 
�������$  discrepo. A acabat regidora? No digui res més. Això no és un 
debat. Són precs i preguntes i jo no he fet cap interrupció quan els regidors 
feien les seves preguntes amb més o menys bel·ligerància com ha fet 
vostè. Jo sí que segueixo guardant les formes, i entenc que és l’única 
manera d’entendre’ns, guardant les formes. Jo li dic el que entenc que hi 
ha. Vostè pot tenir diferents opinions. El Síndic de Greuges i jo ens hem 
cartejat, ens hem parlat per telèfon sobre aquesta qüestió,  directament 
amb el secretari del Síndic, no amb ell, però sí amb el secretari. Hem posat 
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damunt la taula tot el que hi havia, insisteixo, si el Síndic, que per això hi 
és, ha de defensar els ciutadans davant l’Administració i hi ha il·legalitat 
manifesta, ens ho fa saber;   i no ho ha dit. Entenent que hi ha uns veïns 
que estan afectats, són dos, tres, de tots els veïns del passatge de Mas 
Borra, a més no ho sé per alcalde, sinó per ser veí, com que hi ha aquesta 
qüestió que a més a més està afectant l’activitat, està afectant al propietari 
de l’activitat, no és que no li importi al propietari, i s’intenta que allò s’arregli 
de la millor manera possible. 
 
Quant a les preguntes que feia el regidor Josep Romaguera...  d’entrada el 
mandat s’acaba quan s’acaba el mandat. Les preguntes poden derivar en 
el següent mandat o no, perquè hi podria haver hagut canvi de govern. De 
fet,  hi ha hagut canvi de govern perquè hi ha hagut regidors nous i altres 
han marxat. En tot cas, li haig de dir que a nivell personal encara tinc la 
seva carpeta a casa, i em va decebre, perquè del que vostè anomenava 
pregunta, n’hi ha un 10%, la resta són precs, i els precs no es responen; 
s’accepten o no. No li faré el repàs perquè evidentment no ho porto 
preparat, però sí que el vaig fer. Vaig veure que una part molt important són 
precs i, l’altra, intervencions del  Ple, fora de precs i preguntes. No sé 
exactament el que vostè diu i deia, i encara que estigui caducat per una 
qüestió de mandat, doncs li puc comentar el que vaig llegir. Fins i tot vaig 
pensar que tantes preguntes ... És possible que no s’hagin contestat? I vaig 
veure que hi havia intervencions de Ple, que hi ha precs, i que hi ha un 
10% de preguntes, tot i que li recordo que estem parlant d’un altre mandat. 
S’ha de viure del futur, no del passat. 
 
�
���� �
��� �
���	����  �������� ������$  hi ha moltes preguntes que 
són actuals... 
 
�������$  deixem-ho així. Les subvencions que l’Ajuntament ha demanat 
enguany, és evident que les podem recollir. Ara mateix, evidentment no ho 
recordo. 
 
Quant a les obres d’urbanització d’Àgora Parc... hi ha una diferència 
importantíssima quan es fa una obra d’urbanització  en un pla parcial no 
habitat o en una urbanització que està habitada, i específicament a Àgora 
Parc. Àgora Parc, a diferència d’altres urbanitzacions, ha estat construïda 
sense cap ordre, de manera que tenim carrers que no compleixen 
normativa ni la compliran mai. Hi ha  pendents, tenim edificacions que no 
estan anivellades al carrer... de manera que un carrer que dóna servei a  
esquerra i a dreta, ens trobem que les cases de la dreta estan 5 metres per 
sobre del carrer, i les de l’esquerra 2 metres per sota del carrer, amb la 
qual cosa és impossible fer una obra fàcil i això suposa fer desaparèixer 
rampes,  fer murs de contenció, intentar que al veí de sota quan plogui no li 
baixi aigua... tot un seguit de complicacions que justament perquè està 
urbanitzada l’obra, estava urbanitzada la zona, són més complicades de 
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portar-les a terme. Aquesta urbanització és complicada. Tot i això, val a dir 
que s’intenta tenir en compte que la gent hi viu. A quina zona s’hi viu de la 
urbanització Àgora Parc? Hi ha una zona molt poblada i l’altra de cap de 
setmana. A la de cap de setmana s’hi pot treballar d’una altra manera, tot i 
que amb cura. I els que hi viuen tota la setmana, i per tant tenen residència 
habitual, s’ha de fer amb més cura. Tenim l’evidència que hi ha moltes 
coses que molesten als veïns, és lògic, i el que vam demanar i s’ha 
aconseguit és que el cap d’obra que té l’empresa adjudicatària es canviés. 
Aquest no funcionava, ho vam fer saber a l’empresa i  fa aproximadament 
un mes i mig es va canviar el cap d’obra. 
 
Per altra banda, i veient que hi ha molta feina a fer a Àgora i a Sant Daniel i 
també  altres obres d’urbanització,  el que hem fet és contractar un 
enginyer interí. Amb la nova llei es poden contractar interins per feina, a fi 
que faci vigilància i tingui cura d’aquestes obres d’urbanització  que poden 
ser, com vostès deien, molt incòmodes pel veí. Per tant, hem demanat 
canvi  de cap d’obra, que ja s’ha fet;  i,a més, hem incorporat un tècnic 
interí que em penso que fa deu dies que treballa a l’Ajuntament per tal de 
fer justament aquests seguiments. Per altra banda, ja hem aprovat als 
veïns d’Àgora Parc aquella subvenció per pagar a uns tècnics externs 
perquè facin vigilància de l’obra, amb la voluntat que es faci el millor 
possible. 
 
I quant a la darrera pregunta que fa referència a la modificació puntual de 
Pla general, el que li vaig dir fa aproximadament dos mesos, es manté.  
Nosaltres vam portar una modificació puntual del Pla general en molts 
àmbits per adequar  el Pla general que s’havia revisat  a la realitat,  
després de dos anys de funcionament, i per cobrir allò que havia quedat 
pendent. Vam fer una proposta inicial, la vam portar a aprovació inicial i 
quan estava a exposició pública hi va haver un grup municipal  que va 
demanar que s’allargués l’exposició pública. Per altra banda, des del 
govern vam veure que encara hi havia coses pendents, que ens havien 
sorgit després i que calia modificar-les. Tenint en compte, a més, que 
estàvem a finals de mandat i a inici de l’altra,  valia la pena aturar-ho, 
revisar realment les coses noves que podien sorgir – em penso que ja ho 
havia comentat directament al regidor- i aplicar-les. Per tant, es manté que 
la revisió de Pla general està aturada i que a partir de l’aprovació inicial de 
nou al Plenari, que segurament serà d’aquí a un mes o mes i mig, o dos, 
potser, doncs es començarà el procés. Però això no treu que a la primera 
aprovació es va enviar tots els expedients a tot arreu, perquè inicialment es 
pretenia portar a terme aquella revisió de Pla general. Es va enviar a totes 
les administracions que tenien alguna cosa a informar: a l’ACA, a Medi 
Ambient, a Urbanisme... a tothom, i part de les administracions han respost, 
ja que nosaltres no havíem congelat l’aprovació inicial, estava a exposició 
pública i les administracions anaven contestant. Per tant,  tenim resposta 
de les administracions, i fins i tot hem pogut anar a demanar. Poso un 
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exemple que ens ajuda a il·lustrar la situació: una de les coses que 
demanàvem amb la revisió de Pla general és que les cases de pagès  
poguessin passar de 250 m d’ampliació o de superfície ocupada, a 450 m. 
El Departament d’Agricultura ens va dir que això no era possible,  que, per 
tant, ens havíem de quedar amb els 250 m i que no podia créixer més.  
Això sortia d’aquella aprovació inicial. Amb aquesta resposta ens vam anar 
al Departament d’Agricultura a negociar-ho i vam sortir d’allà sortosament 
acceptant per part del Departament que les cases pugin tenir  450 m, i ens 
van dir que s’hi havíem de fer una aprovació nova, que ho poséssim i ja ho 
acceptarien. Què vull dir amb això? Que com que es va tramitar, hem rebut 
molts informes i per tant es pot fer esment dels informes perquè ja tenim 
una previsió del que ens tornaran a dir, i suposo i entenc, tot i que ho 
desconec,  que el que fa la regidora d’Urbanisme és respondre al ciutadà el 
què prèviament ens havien dit els departaments respecte de la primera 
aprovació que ja tenia aquesta actuació que ja es preveu, i que es manté 
de la mateixa manera que es va tramitar la primera vegada, en què sí que 
tenim ja el camí  de què respondrà la Direcció Territorial  d’Urbanisme 
respecte a un tema concret, si és que ja l’ha respòs, perquè per això s’ha 
produït aquesta situació.  
 
Dit això, no em queda cap pregunta per respondre. Per tant, acabaríem el 
Plenari i s’aixeca la sessió.  
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 
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A  L’ACORD NÚM.3 DE L’ACTA DEL PLE DE 26 DE NOVEMBRE DE 

2007 

 

3.-  Aprovació del conveni entre l’Ajuntament de Tordera i l’Agència 
Catalana de l’Aigua per a l’avançamen d’actuacions de sanejament 
previstes en el Programa de Sanejament d’Aigües Residuals Urbanes 
2005.(*) 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.3.4. CONVENIS 
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�
................., a ........... de ............... de ............ 
 
REUNITS 
 
D’una banda, l’alcalde de l’Ajuntament de Tordera, actuant en la 
representació que li atribueix l’article 53 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya i habilitat per a aquest acte per l’acord del Ple de l’Ajuntament 
de data .............. 
 
I, de l’altra banda, el Sr. Manuel Hernández Carreras, director de l’Agència 
Catalana de l’Aigua, empresa pública adscrita al Departament de Medi 
Ambient de la Generalitat de Catalunya, amb domicili social a Barcelona, 
Provença, 204-208, i CIF Q-080103-F, actuant en la representació que 
ostenta en virtut dels  articles 11.11 apartat e) del Decret  legislatiu 3/2003, 
de 4 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la legislació en 
matèria d’aigües de Catalunya i 17 del Decret 125/1999, de 4 de maig, 
d’aprovació dels Estatuts de l’Agència Catalana de l’Aigua. 
 
Les parts que intervenen es reconeixen, en la representació en què actuen, 
la capacitat legal necessària per a la formalització del present Conveni, i 
 
EXPOSEN 
 
l. L’Agència Catalana de l’Aigua, d’acord amb el Decret legislatiu 3/2003, de 
4 de novembre, pel qual s’aprova el Text refós de la legislació en matèria 
d’aigües de Catalunya, exerceix les competències de la Generalitat en 
matèria d’aigües  i obres hidràuliques. A tal fi, li correspon, entre d’altres 
funcions, la intervenció administrativa dels abocaments que puguin afectar 
a les aigües superficials, subterrànies i marítimes i el control de la qualitat 
de les aigües en general. 
 
En exercici d’aquestes funcions autoritza els abocaments d’aigües 
residuals al medi receptor a les conques internes de Catalunya i efectua la 
proposta de resolució en relació amb les parts del territori que corresponen 
a conques hidrogràfiques compartides  amb altres comunitats autònomes. 
 
II. Igualment li correspon l’ordenació del servei de sanejament a tot 
Catalunya i l’acció concertada de les actuacions en les administracions 
competents en matèria de sanejament. Aquesta àmplia intervenció de 
l’Agència Catalana de l’Aigua en aquesta matèria respon a la necessitat 
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d’assolir un bon estat de les aigües superficials. Aquest objectiu posa de 
relleu la importància que assoleix l’adequada planificació de sanejament de 
les aigües residuals urbanes i la intervenció de totes els agents implicats en 
la seva generació i gestió. 
 
III. En data 20 de juny de 2006 (DOGC núm. 4679, de 19 de juliol), 
mitjançant Resolució MAH 370/2006, de 3 de juliol, es va fer públic l’acord 
de Govern de la Generalitat pel qual s’aprova el Programa de Sanejament 
d’Aigües Residuals  Urbanes 2005 (PSARU 2005), el qual conté les 
actuacions necessàries per donar compliment a les disposicions normatives 
que regeixen aquesta matèria. 
 
IV. El PSARU 2005 estableix dos escenaris de planificació per a l’execució 
de noves actuacions de sanejament, l’escenari 2005-2008 i l’escenari 2009-
2014. Aquests escenaris de planificació, que responen als criteris de 
prioritat enunciats a l’article 7 d’aquest programa, venen determinats  per 
les previsions del Contracte Programa de l’Agència Catalana de l’Aigua, 
que és l’instrument de planificació econòmica de l’exercici de les funcions i 
competències que l’Agència Catalana de l’Aigua té assignades. 
 
V. El PSARU 2005 està concebut com una eina de planificació dinàmica, i 
els seus llistats d’actuacions s’han d’actualitzar anualment. Aquesta 
actualització ha de garantir l’acompliment dels objectius ambientals del 
Programa, adequant les intervencions a les realitats canviants del territori. 
En data 20 de juny de 2007, el Consell d’Administració de l’Agència 
Catalana de l’Aigua va aprovar l’actualització del PSARU 2005. 
 
VI. El PSARU 2005 inclou en el primer escenari de planificació (2006-
2008), diverses actuacions de sanejament en urbanitzacions del municipi 
de Tordera que es detallen en la clàusula segona d’aquest Conveni. 
 
VII. El PSARU 2005 inclou en el llistat d’actuacions candidates a la 
programació diverses actuacions de sanejament en urbanitzacions del 
municipi de Tordera que es detallen en la clàusula segona d’aquest 
Conveni. Respecte les urbanitzacions incloses com actuacions no 
programades però candidates a la programació,  el  PSARU 2005, en el 
seu apartat 6.4 recull que: “... l’Agència finançarà les obres de sanejament 
en alta sempre i quan hagin adoptat els mecanismes econòmics  amb 
càrrec als usuaris que els doti dels recursos econòmics necessaris per fer 
executiva la contribució a les obres del projecte d’urbanització aprovat, o 
d’altres instruments que els ajuntaments hagin establert amb aquesta 
finalitat. En aquest sentit, per a les urbanitzacions a sanejar amb sistemes 
de menys de 2.000 habitants equivalents, el termini d’acreditació per ser 
objecte de finançament de les obres de sanejament en alta és el 31 de 
desembre de 2010.” 
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VIII. La urbanització Tordera Parc no disposa d’una actuació específica en 
el PSARU 2005 i en l’actualitat disposa d’un sistema de tractament de les 
aigües residuals. 
 
IX. L’il·lm Sr. alcalde de Tordera sol·licita a l’Agència Catalana de l’Aigua la 
possibilitat de formalitzar un conveni per a l’avançament de les actuacions 
de sanejament previstes al PSARU 2005 al seu municipi, amb el 
compromís per part de l’ACA de fer efectiu el finançament de les mateixes 
en els terminis esmentats a l’esmentat Pla, o si fos possible, 
anticipadament als mateixos. 
 
Considerant els antecedents, i a la vista dels preceptes legals i 
reglamentaris esmentats, les parts acorden subscriure el present conveni 
que es regeix per les següents 
 
CLÀUSULES 
 
Primera.- Objecte del conveni 
 
És objecte del present conveni establir les condicions de col·laboració entre 
les parts signatàries per poder agilitzar l’execució de sanejament en alta 
per part de l’Agència Catalana de l’Aigua de les actuacions proposades per 
l’Ajuntament de Tordera, previstes en el primer escenari i les actuacions no 
programades però candidates a la programació del Programa de 
Sanejament d’Aigües Residuals Urbanes 2005 (PSARU 2005), aprovades 
per acord del Govern de data 20 de juny de 2006. 
 
Segona.- Actuacions objecte del Conveni 
 
Les  actuacions de sanejament en les quals s’han d’avançar la redacció 
dels projectes constructius, són les següents: 
 
Primer escenari de planificació (2006-2008): 

·  EDAR i col·lectors de la urbanització Les Farreres (id.11214) 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització Sant Daniel (id.11218) 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització Terra Brava (id.11219) 

 
Actuacions no programades però candidates a la programació: 

·  EDAR  i col·lectors de la urbanització Àgora Parc (vessant nord) 
(id.11211) 

·  EDAR  i col·lectors de la urbanització Àgora Parc (vessant oest) 
(id.11212) 

·  EDAR i col·lectors de la urbanització Roca-rossa (id. 11217) 
·  EDAR  i col·lectors de la urbanització can Domènec (id.10969) 
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Atenent a la proposta de l’Ajuntament de Tordera, es considera el canvi de 
solució tècnica que suposa agrupar en una única  EDAR el sanejament de 
les urbanitzacions Àgora Parc (dues vessants) i Roca-rossa. 
 
Urbanització Tordera Parc: 
 
Atès que aquesta actuació de sanejament estava, inicialment, dins del 
contracte de concessió Tordera tot i disposar de sistema de sanejament, 
s’inclourà una actuació específica en la propera actualització del PSARU 
2005 prèvia determinació per part de l’Agència Catalana de l’Aigua de la 
idoneïtat i suficiència de tractament actual. 
 
Estudi previ de creixements urbanístics previstos: 
 
Respecte el sistema de sanejament de Tordera, s’efectuarà un estudi previ 
en base a la informació de previsió de creixement facilitada per 
l’Ajuntament de Tordera per determinar la possibilitat d’una segona 
ampliació en el sistema. 
 
Tercera.- Redacció de projectes, execució de les ac tuacions i estudi 
de planificació 
 
L’Agència Catalana de l’Aigua avançarà la redacció dels cinc projectes 
constructius per tenir-los finalitzats i validats abans de 31 de desembre de 
2008: 
 

·  EDAR i col·lectors de la urbanització Les Farreres 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització Sant Daniel 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització Terra Brava 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització Àgora Parc (dues vessants) i 

Roca-rossa 
·  EDAR i col·lectors de la urbanització can Domènec 

 
L’execució dels projectes constructius s’efectuarà en la mesura que les 
urbanitzacions disposin de la xarxa de sanejament en baixa. 
 
Respecte la urbanització Tordera Parc s’inclourà una actuació específica 
en la propera actualització del PSARU 2005 prèvia determinació per part de 
l’Agència Catalana de l’Aigua de la idoneïtat i suficiència del tractament 
actual. 
 
Respecte el sistema de sanejament de Tordera, s’efectuarà un estudi previ 
en base a la informació de previsió de creixement facilitada per 
l’Ajuntament de Tordera per determinar la possibilitat d’una segona 
ampliació en el sistema. 
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Quarta.- Situació urbanística de les urbanitzacions  i del municipi 
 
La situació actual de la recepció de les urbanitzacions i que disposin o 
estiguin en situació de disposar de sanejament en baixa, és la següent: 
 

·  Urbanització Terra Brava: està recepcionada i disposa de la xarxa de 
clavegueram en baixa. 

 
·  Urbanització Sant Daniel: no està recepcionada i es preveu disposar 

de la xarxa de sanejament en baixa el 2008. 
 

·  Urbanització Àgora Parc i Roca-rossa: no estan recepcionades i es 
preveu disposar de la xarxa de sanejament en baixa el 2008. 

 
·  Urbanització can Domènec: no està recepcionada i es preveu 

disposar de la xarxa de sanejament en baixa el 2008. 
 

·  Urbanització Les Farreres: no està recepcionada i es preveu 
disposar de la xarxa de sanejament en baixa el 2009. 

 
·  Urbanització Tordera Parc: està recepcionada, disposa de xarxa de 

clavegueram en baixa i d’un sistema de sanejament en 
funcionament. 

 
L’Ajuntament de Tordera ha d’informar a l’Agència Catalana de l’Aigua de 
la població actual i de creixement prevista per poder actualitzar les dades 
de eles actuacions planificades de sanejament i pendents d’execució de les 
urbanitzacions. 
 
L’Ajuntament de Tordera ha d’acreditar i comunicar a l’Agència Catalana de 
l’Aigua les urbanitzacions que han estat recepcionades i disposen del 
sanejament en baixa i de les que en la mesura que es vagin executant les 
actuacions corresponents compleixin els dos requisits establerts perquè 
l’Agència Catalana de l’Aigua pugui finançar les obres de sanejament en 
alta corresponents. 
 
L’Ajuntament de Tordera, en el mateix sentit, i per poder avaluar les 
possibles necessitats d’una segona ampliació del sistema de sanejament 
de Tordera ha d’informar: 
 

a) Previsions de creixement de població en sòl urbà de cada nucli del 
municipi. 

b) Previsions de creixement de població en sòl urbanitzable, indicant: 
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·  En cas d’ús residencial, el nombre d’habitatges (o els 
habitants) previstos. 

·  En cas d’ús industrial, la superfície (ha brutes). 
·  En cas d’ús terciari (oficines, logística, comercial), la 

superfície (ha brutes). 
·  En cas d’equipaments públics, la superfície (ha brutes). 
·  L’estat de tramitació urbanística dels diferents instruments de 

planejament derivat (inclosa la data d’aprovació en els casos 
d’aprovació definitiva). 

 
Cinquena.- Vigència i extinció 
 
El present Conveni restarà vigent des de la data de la seva signatura fins a 
la total liquidació de les obligacions que se’n deriven en els termes 
previstos a les clàusules del mateix. No obstant això, el present Conveni 
s’extingirà: 
 

a) Per l’incompliment de les obligacions pactades. 
b) Per mutu acord entre les parts. 
c) Per impossibilitat d’assolir l’objecte o la finalitat prevista. 

 
Sisena.- Jurisdicció 
 
El present Conveni té naturalesa administrativa i en la seva interpretació i 
desenvolupament regeix l’ordenament jurídic administratiu, amb expressa 
submissió de les parts a la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
Els  compareixents troben conforme el present document i el signen en xx 
exemplars originals, en el lloc i en la data que s’han indicat en 
l’encapçalament. 
 
Sr. Manuel Hernández i Carreras, Sr. Joan Carles Garcia i     

Cañizares,  
 
 
 
Director de l’Agència Catalana     Alcalde de Tordera  
de l’Aigua    
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A  L’ACORD NÚM.4 DE L’ACTA DEL PLE DE 26 DE NOVEMBRE DE 

2007 

 

4.-  Aprovació del conveni entre l’Ajuntament de Tordera i la Fundació “La 
Caixa” per a la cessió del local social l’Esplai,  i acord de col·laboració entre 
l’Ajuntament de Tordera, l’Associació de Gent Gran i la Fundació “La Caixa” 
per impulsar un pla d’activitats culturals i formatives.(*) 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.3.4. CONVENIS 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
CESSIÓ DE L’ESPLAI DE TORDERA A FAVOR DE L’AJUNTAME NT DE 
TORDERA 
 
Barcelona, ........ de novembre de 2007 
 
 
 
REUNITS 
 
D’una part,  l’Il·lm. Sr. Joan Carles Garcia Cañizares , alcalde-president de 
l’ AJUNTAMENT DE TORDERA , facultat per aquest acte segons acord del 
Ple municipal de data ................, entitat domiciliada a Tordera,  Plaça de 
l’Església, núm. 2,  i amb NIF P-0828400-B. 
 
D’altra part, el Sr. ..................................., en nom i representació de 
FUNDACIÓ CAIXA D’ESTALVIS I PENSIONS DE BARCELONA  –en 
endavant Fundació “La Caixa”-, en la seva qualitat de ........................, 
entitat domiciliada a Barcelona, Avinguda Diagonal, núms. 621-629, i amb 
el NIF G-59200006. 
 
 
MANIFESTEN 
 

I. Que l’antiga Caixa de Pensions per a la Vellesa i d’Estalvis va construir 
dins l’espai de jardí públic de Tordera (c/ Jardins de l’Alcalde Sagregra, 
12), un Esplai per a gent gran que al seu dia va passar a formar part de la 
xarxa d’esplais que Fundació “La Caixa” ha gestionat fins ara, com a part 
de l’obra social de “La Caixa”, assumint-ne íntegrament el seu 
manteniment i dinamització d’activitats, prestant així un servei a la gent 
gran del municipi per al seu esbarjo i lleure. 

 
II. Que l’Ajuntament de Tordera està interessat en assumir la titularitat 

d’aquest Esplai com equipament municipal, consolidant-se així l’immoble i 
tota la seva estructura actual a favor de l’Ajuntament. 

 
III. Que la Fundació “La Caixa” té intenció de procedir a l’esmentada cessió 

si bé manté la voluntat de continuar potenciant la participació i la millora 
de la qualitat de vida de les persones grans del municipi i, en especial, 
d’aquelles que assisteixen a l’Esplai objecte d’aquest conveni, mitjançant 
iniciatives que facilitin la seva incorporació al món de les noves 
tecnologies i la seva integració en tasques de participació social, basant-
se en els principis de solidaritat i creixement personal. 

 
Per tot això, reconeixent-se tots els signants la legitimació necessària per 
actuar amb el caràcter amb que ho fan i les facultats suficients per obligar 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

les Entitats que representen, s’obliguen de conformitat amb els següents 
 
 

PACTES 
 
1. Objecte del conveni  
 
Ambdues parts declaren que l’objecte d’aquest document és formalitzar la 
cessió definitiva de l’Esplai de Gent Gran de Tordera, que des de la 
signatura del present document passa a ser de plena titularitat de 
l’Ajuntament de Tordera a tots els efectes. 
 
L’esmentat esplai s’ubica al c/Jardins de l’Alcalde Sagrera, 12, de Tordera, 
dins el recinte dels jardins municipals, i que s’identifiquen amb la referència 
cadastral 6569102DG7166N0001JH. 
 
2. Compromisos de l’Ajuntament de Tordera  
 
- Destinació de l’immoble: 
L’Ajuntament de Tordera accepta la titularitat de l’Esplai, en la seva actual 
situació i condicionament. Com a titular del mateix, es compromet a 
mantenir la destinació d’aquest equipament per a ús de la gent gran del 
municipi en el desenvolupament de programes, activitats i serveis i amb la 
voluntat específica d’obrir el centre a altres col·lectius. A aquest efecte, 
continuarà responsabilitzant-se de garantir el bon ús i conservació de 
l’immoble, així com de la gestió adequada dels serveis que en el mateix s’hi 
prestin. 
 
- Despeses de manteniment: 
L’Ajuntament de Tordera assumirà d’ara en endavant, en tant que titular de 
l’Esplai, les despeses de manteniment, subministres (electricitat, aigua, 
gas, calefacció i neteja) i de funcionament del centre, així com les obres 
necessàries per al manteniment i conservació de la seva infraestructura. 
Igualment, assumirà qualsevol càrrega fiscal que se’n pogués derivar, de 
caràcter local, autonòmic o estatal. 
 
3. Compromisos de la Fundació “La Caixa”  
 
Fundació “La Caixa” cedeix definitivament a l’Ajuntament de Tordera la 
titularitat de l’Esplai de Gent Gran pel municipi. Així mateix, es compromet 
a signar el corresponent conveni de col·laboració, on s’establiran els termes 
de la mateixa, fent possible la seva continuïtat en la potenciació i 
desenvolupament d’activitats per a la gent gran, incloent l’Esplai en la xarxa 
d’esplais adherits de Fundació “La Caixa”. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

4. Consolidació de les obres i instal·lacions reali tzades per la 
Fundació “La Caixa” i “La Caixa”  

 
Les obres i instal·lacions realitzades per la Fundació “La Caixa” i “La Caixa” 
a l’edifici de referència durant tots aquests anys des de la seva construcció, 
es consoliden en la seva integritat a favor de l’Ajuntament de Tordera. 
 
5. Imatge corporativa  
 
En reconeixement de la tasca feta durant tots aquests anys en benefici de 
la gent gran del municipi, Fundació “La Caixa” queda autoritzada per 
instal·lar  a càrrec seu, a l’Esplai, un rètol del tipus i característiques 
utilitzats pels esplais i dissenyat per ella mateixa, que recordi de forma 
permanent els orígens i la col·laboració de tots aquests anys en aquest 
equipament. 
 
6. Vigència  
 
La vigència del present document s’exhaureix amb la seva signatura, a 
partir del moment d’entrega de claus o entrega de l’Esplai als responsables 
de l’Ajuntament de Tordera, sense perjudici de les obligacions assumides 
pel Consistori d’ara en endavant en l’esmentat equipament. 
 
 
I en prova de conformitat, les dues parts signen el present Conveni, per 
duplicat exemplar i a un sol efecte al lloc i data esmentats. 
 
 
Per l’Ajuntament de Tordera  Per Fundació “La Caixa” 
 
 
 
Joan Carles Garcia Cañizares   ............................................ 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
 
 
 

ACORD DE COL·LABORACIÓ ENTRE L’AJUNTAMENT DE TORDER A, 
L’ASSOCIACIÓ DE GENT GRAN DE TORDERA I FUNDACIÓ “LA  
CAIXA” 
 
 
 
REUNITS 
 
D’una part el senyor Joan Carles Garcia i Cañizares ,  en nom i 
representació de l’ AJUNTAMENT DE TORDERA  del qual n’és l’alcalde, 
entitat domiciliada a  Tordera, Plaça de l’Església, núm. 2,  i amb NIF P-
0828400 B. 
 
D’altra part el senyor Josep F. Conrado de Villalonga , en nom i 
representació de la FUNDACIÓ CAIXA D’ESTALVIS I PENSIONS DE 
BARCELONA – en endavant Fundació “La Caixa” - , en qualitat de 
director general, entitat domiciliada a l’Avinguda Diagonal núm. 621, de 
Barcelona, amb NIF G-59200006. 
 
D’altra el senyor .............................................. en nom i representació de 
l’ASSOCIACIÓ DE GENT GRAN DE TORDERA – en endavant 
l’Associació - , de la qual n’és el president, entitat domiciliada 
........................................ i amb NIF ............................... 
 
 
MANIFESTEN 
 

I. Que des de fa molts anys, la Fundació “La Caixa”, com a part de la seva 
Obra Social, ha dedicat esforços econòmics, estructurals i d’organització 
humana destinats a potenciar l’existència de Centres de Gent Gran i a 
desenvolupar programes d’activitats culturals, socials i lúdiques en un 
mitjà i entorn adequats. 

 
II. Alhora la Fundació “La Caixa” ha fet palès el seu compromís envers les 

persones grans per a facilitar la seva incorporació al món de les noves 
tecnologies i la seva integració en tasques de participació social, basant-
se en els principis de solidaritat i creixement personal. En el marc 
d’aquest compromís s’inscriuen les accions de suport a les associacions 
de gent gran i el programa d’acostament de les noves tecnologies a la 
gent gran, mitjançant l’organització de cursos d’informàtica i el foment de 
l’autoaprenentatge en aules obertes, en l’àmbit dels seus Esplais de Gent 
Gran i en els Casals concertats. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
III. Que l’Ajuntament de Tordera, per cessió expressa que al seu dia li feu 

Fundació “La Caixa”, és l’actual titular de l’Esplai del municipi, situat dins 
dels jardins municipals del c/ Jardins de l’Alcalde Sagrera, 12, i que 
mitjançant el present acord de col·laboració passa a incorporar-se a la 
xarxa l’Esplais en col·laboració de la Fundació “La Caixa” per tal que es 
beneficiï del Pla d’Activitats Culturals i Formatives de la Fundació “La 
Caixa”. 

 
IV. Que l’objecte d’aquest document és establir la col·laboració de Fundació 

“La Caixa” amb l’Ajuntament de Tordera i l’Associació de Gent Gran de 
Tordera, amb la finalitat de potenciar la participació social i la millora de la 
qualitat de vida de les persones grans del municipi i en especial de les 
usuàries de l’Esplai. 

 
V. Per tant, les parts han considerat necessària la subscripció del conveni 

esmentat, deixant palès l’interès mutu de treballar per desenvolupar 
conjuntament programes i serveis pel centre de gent gran de la població i 
els seus usuaris. 

 
Així, reconeixent-se totes les parts capacitat per obligar-se en llurs 
representacions, ho fan de conformitat amb els següents 
 

PACTES 
 
 

1. Objecte del conveni  
 
Mitjançant el present document l’Ajuntament de Tordera, Fundació “La 
Caixa” i l’Associació de Gent Gran de Tordera acorden els termes de la 
col·laboració per a impulsar un Pla d’Activitats Culturals i Formatives de 
l’Esplai amb l’objectiu de fomentar el creixement personal i de facilitar 
l’acostament de la gent gran a les tecnologies de la informació i la 
comunicació. 
 
Per tal de fer efectiu aquest objectiu, les entitats acorden que des de la 
firma del present document l’Esplai de Tordera passa a formar part de la 
xarxa d’esplais adherits de Fundació “La Caixa”, entrant a participar del seu 
programa d’activitats anuals. 
 
2. Titularitat de l’Esplai i sosteniment  
 
El Pla d’Activitats Culturals i Formatives es durà a terme a l’Esplai sobre el 
que l’Ajuntament de Tordera n’ostenta la plena titularitat i propietat, situat al 
c/ Jardins de l’Alcalde Sagrera, 12. Aquest és un equipament públic 
municipal, qualificat com a bé de domini públic, i en conseqüència, 
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l’Ajuntament n’assumeix el seu manteniment i en determina el seu règim 
d’utilització, posseint els permisos i/o autoritzacions oficials necessaris per 
al funcionament públic del centre, d’acord amb la normativa vigent. 
 
L’Ajuntament de Tordera, en tant que propietari i titular a tots els efectes del 
local, es fa càrrec de la contractació de subministres i despeses de 
manteniment de l’edifici (electricitat, aigua, gas, calefacció i neteja), 
connexions telefòniques i informàtiques per a un adequat ús de la ciberaula 
(línia ADSL), i de les obres necessàries per al manteniment i conservació 
de la seva infraestructura. 
 
3. Col·laboració de Fundació “La Caixa”  
 
- Aportació econòmica per activitats: 
 
Fundació “La Caixa”, durant la vigència del conveni (2007-2011), es 
compromet a fer una aportació econòmica a l’Associació de Gent Gran de 
Tordera per dur a terme el Pla d’Activitats Culturals i Formatives de l’Esplai, 
per import de quatre mil set-cents euros (4.700 � ) anuals, fins a un total de 
vint-i-tres mil cinc-cents euros (23.500 � ) per als cinc anys de durada del 
conveni. 
 
Prèviament a l’abonament d’aquesta dotació econòmica, l’Associació de 
Gent Gran de Tordera presentarà a la Comissió de Seguiment un programa 
de les activitats i despeses a suportar amb càrrec a la mateixa. La 
Comissió de Seguiment haurà d’aprovar el programa d’activitats amb les 
seves despeses i, llavors, abonarà la dotació compromesa quedant 
l’Associació obligada a presentar semestralment a Fundació “La Caixa” els 
comprovants que justifiquin la inversió de la dotació en les activitats 
proposades i aprovades. 
 
 
- Dinamització d’activitats: 
 
Fundació “La Caixa”, durant els anys de vigència del conveni (2007-2011), 
es compromet a organitzar per la gent gran de Tordera activitats del seu 
propi programa (conferències, tallers, etc.), així com cursos i/o tallers 
d’Informàtica i Comunicació a l’abast. 
 
 
- Manteniment de la Ciberaula: 
 
Fundació “La Caixa” es compromet, durant la vigència del present conveni, 
a mantenir la ciberaula existent a l’Esplai amb la seva actual instal·lació i, 
en el moment que consideri oportú, a finançar la renovació de l’equipament 
informàtic de la mateixa, a fi d’optimitzar-ne la utilització. En l’espai de la 
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ciberaula es mantindran els elements gràfics i suports de difusió de 
Fundació “La Caixa” (Obra Social “La Caixa). 
 
Així mateix, Fundació “La Caixa” es farà càrrec de la dinamització de la 
ciberaula, oferint als usuaris de l’Esplai la participació en tallers i cursos del 
seu propi programa d’activitats en aquest àmbit. 
 
4. Col·laboració de l’Associació de Gent Gran de To rdera  
 
L’Associació de Gent Gran de Tordera durà a terme el Pla d’Activitats 
Culturals i Formatives de l’Esplai en benefici de tots els seus associats i 
l’obrirà en la mesura que sigui possible a la participació a totes les 
persones grans del municipi. 
 
L’Associació de Gent Gran de Tordera, signant el present conveni, es 
compromet a atorgar a favor de la Fundació “La Caixa” dret de veu en les 
seves Assemblees Generals. Per tal d garantir l’exercici de l’esmentat dret, 
l’Associació comunicarà a la Fundació “La Caixa” la convocatòria de les 
seves Assemblees amb la preceptiva antelació i aquesta anomenarà un 
representant per tal d’assistir-hi. 
 
5. Comissió de Seguiment  
 
Per tal de vetllar pel compliment dels termes del present conveni, es crea 
una Comissió de Seguiment que s’ocuparà d’aquelles qüestions que puguin 
afectar al seu desenvolupament, informant als respectius òrgans decisoris 
que tinguin competència. 
 
L’esmentada Comissió estarà integrada per 2 representants de cadascuna 
de les entitats signants. 
 
Es reunirà ordinàriament un cop a l’any i extraordinàriament, es podrà 
reunir quan la convoqui qualsevol de les entitats signants amb una 
antelació mínima de set dies. 
 
6. Difusió de les activitats  
 
Fundació “La Caixa” queda autoritzada per instal·lar a càrrec seu, a l’Esplai, 
un rètol del tipus i característiques utilitzats pels Esplais i dissenyat per ella 
mateixa, on s’expressi la col·laboració entre les parts signants del conveni. 
 
En els elements o suports de propaganda i difusió de les activitats de 
l’Esplai hi figurarà la imatge gràfica de Fundació “La Caixa”. A aquest 
efecte, els elements o suports esmentats se sotmetran a l’aprovació de la 
Fundació “La Caixa” abans de ser difosos. 
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Es reconeix a favor de la Fundació “La Caixa” la facultat de, un cop extingit 
aquest conveni, col·locar o instal·lar a la part exterior del local destinat a 
Esplai, una placa que recordi de forma permanent l’anterior col·locació. 
 
7. Durada  
 
La durada d’aquest Conveni és a comptar des de la data de la seva 
signatura fins el 31 de desembre de l’any 2.011, i no quedarà prorrogat 
tàcitament. L’Ajuntament de Tordera i l’Associació de Gent Gran de 
Tordera no acceptaran durant la vigència d’aquest conveni, altres 
col·laboracions per aquest Esplai, de cap altra entitat de crèdit, ni d’entitats 
a elles vinculades, sense una autorització expressa de la Fundació “La 
Caixa”. 
 
8. Resolució anticipada  
 
L’incompliment d’alguna de les clàusules anteriors, permetrà la resolució 
anticipada del conveni per a qualsevol de les tres parts, prèvia comunicació 
per escrit a les altres expressant-ne els motius. 
 
I en prova de conformitat, i per a què constin els termes d’aquest conveni 
de col·laboració que es vol mantenir dins d’una relació de bona fe i entesa 
cordial, totes les parts el signen per triplicat i a un sol efecte a Tordera, el 
dia ........ de .........de 2007. 
 
 

L’alcalde president de Tordera 
Sr. Joan Carles Garcia Cañizares 

 
 
 
 
 

Fundació “La Caixa” 
Sr. Josep F. De Conrado i Villalonga 

 
 
 
 
 

L’Associació de Gent Gran de Tordera 
Sr  ............................................ 
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������
A  L’ACORD NÚM.5 DE L’ACTA DEL PLE DE 26 DE NOVEMBRE DE 

2007 

 

5.-  Aprovació del conveni de cessió anticipada de sòl per a sistemes en el 
sector del Pla parcial El Castell.(*) 
2. HISENDA  
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENS DE DRETS I BÉNS 
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2. HISENDA 
2.1.4. CESSIONS I ARRENDAMENTS DE DRETS I BÉNS 
 
Tordera, 13 de desembre de 2007 
 
REUNITS 
 
D’una part, el Sr. JOAN CARLES GARCIA I CAÑIZARES , en qualitat d’alcalde-
president de l’Ajuntament de Tordera, actuant en nom i representació d’aquest en 
virtut de les atribucions que li confereixen els articles 21.1 b) de la Llei 7/1985, de 
2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, 53.1 a) del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya, i en particular l’art. 41.12 del Real Decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats 
locals, assistit pel secretari interí de la corporació, Sr. Lluís Xavier Viñuales Solé.  
 
I, d’una altra, el Sr. JOSÉ FLORENCIO LÓPEZ MALO  amb D.N.I. 77.529.625-Y, 
obrant com Administrador únic de l’entitat mercantil BEN PAR, S.A. , amb N.I.F. B-
A08779506, i amb domicili al c. Riera d’en Jordà, s/n, de 08389-Palafolls.  
 
Reconeixent-se mútuament  capacitat i representació per l’atorgament d’aquest 
conveni de CESSIO ANTICIPADA DE SÒL PER A SISTEMES , pacten subjectar-
lo a les següents 
                                                    ESTIPULACIONS  
 
PRIMERA.-   En data 23 de gener de 2004 es va publicar al DOGC el Text refós 
de la revisió del PGOUM de Tordera, que inclou com sector de planejament 
derivat l’àmbit del Pla parcial El Castell.  
 
SEGONA.- El sistema d’actuació per al desenvolupament del Pla Parcial del 
sector és el de compensació, segons ve recollit al vigent PGOUM. 
 

TERCERA.- L’entitat BEN PAR, S.A., és propietària de la finca identificada 
anteriorment com parcel·la número 238, del polígon 11, del Cadastre de Rústica, 
segons ve grafiada al plànol que s'adjunta com annex al present conveni, i que 
actualment disposa de la referència cadastral 001713500DG710001PX. Aquesta 
parcel·la està inclosa dins un polígon d’actuació urbanística sotmès a 
reparcel·lació, en la modalitat de compensació bàsica, afectada al compliment dels 
deures imposats per la Llei d'urbanisme i als beneficis i les càrregues derivats de 
l’ordenació conforme al projecte de reparcel·lació corresponent. 
 
QUARTA.-  L'Ajuntament de Tordera, d'acord amb les previsions contingudes als 
instruments de planejament a tramitar, anteriorment esmentats, i per a construir la 
infraestructura de protecció de la riera de Vallmanya, vol dur a terme, a l’empara 
de l’article 150 del Decret legislatiu 1/2005, l’ocupació directa i l’obtenció 
anticipada d’una franja de terreny propietat de l’entitat BEN PAR, S.A., que, essent 
afectat pel planejament urbanístic, s’ha d’incorporar per cessió obligatòria al 
domini públic local com a zona verda, una vegada aprovats i firmes aquest 
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instruments i repartits equitativament els beneficis i les càrregues derivats de 
l’ordenació urbanística. 
 
El terreny és el següent: 
a) Porció de sòl de superfície de 1.738.- m2 (mil set-cents trenta-vuit metres 
quadrats) , segons plànol que s'adjunta al present conveni, com annex 
inseparable.  
 
CINQUENA.- El Sr. José Florencio López Malo, en nom i representació de BEN 
PAR, S.A., autoritza l’ocupació anticipada del sòl al que es refereix l'estipulació 
anterior, sempre que la indicada superfície computi a efectes d'adjudicació de sòl 
en la corresponent reparcel·lació i, per tant, la cessió no comporti reducció ni de la 
finca aportada ni de les parcel·les resultants que li corresponguin per adjudicació.  
 
SISENA.- L’entitat cedent i l'entitat cessionària s’obliguen a comparèixer davant 
fedatari públic, en cas que ho requereixi qualsevol de les parts, a fi d’elevar a 
públiques les anteriors cessions, i a signar tots es documents que siguin 
necessaris fins a  la seva  inscripció registral. 
 
SETENA.- Transcorreguts quatre anys comptats a partir de la data aquest 
conveni, sense que s’hagi produït l’aprovació definitiva dels instruments 
d’ordenació, planejament i reparcel·lació esmentats, l'Ajuntament de Tordera es 
compromet, a requeriment dels legals representants de l’entitat cedent, a la 
devolució del terreny i, si això no fos materialment possible, a iniciar l’expedient 
per a determinar el preu just, d’acord amb l’article 108.1 de l’esmentat decret 
legislatiu, del seu valor en funció de l’aprofitament urbanístic. 
  
VUITENA.- L’eficàcia d’aquest conveni quedarà supeditada a la seva ratificació 
pel Ple de la corporació. 
 
I, en prova de conformitat, signen el present document per triplicat exemplar, però 
a un sol efecte, en el lloc i data "ut supra". 
 
L’alcalde-president,             Per BEN PAR, S.A.   
                                      L’administrador únic, 
 
 
 
Joan Carles Garcia Cañizares           José Florencio López Malo 
 

En dono fe,  
El secretari-interí, 

 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé 

 


